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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

OO HABER MERKEZİ
BAŞKENT’TE yağmur suyu alt-
yapısında temizlik ve bakım ça-

lışmaları aralıksız sürüyor. Ankara Su ve 
Kanalizasyon İdaresi (ASKİ), 2025 yılı bo-

yunca kent genelinde 334 bin 55 yağmur 
suyu ızgarası ve sel kapanını temizledi. Ça-
lışmalar 2026’da da hız kesmedi. Yılın ilk 
iki ayında 49 bin 30 ızgara kontrol edilerek 
temizlikleri gerçekleştirildi.        >> S. 3’TE 

Başkent’in yağmur suyu 
altyapısında temizlik ve 

bakım çalışmaları sürüyor

GONCAGÜL
KONAŞ

TÜM BEL-SEN RAPORU: 
YEREL YÖNETİMLERDE 

“MERKEZİLEŞME” ELEŞTİRİSİ 

31 Mart 2024 seçimlerinin ikinci 
yılının ardından yerel yönetimlere 
ilişkin gelişmeler siyasetin günde-

minin birinci sırasında yer alıyor. Tüm Bel-
Sen, 31 Mart 2024 yerel seçimlerinin ikinci 
yılı dolayısıyla son iki yıllık sürece ilişkin kap-
samlı bir değerlendirme yayımladı. Genel Sekreter 
İzzettin Alpergin imzasıyla paylaşılan metinde, yerel 
yönetimlerin siyasi, idari ve ekonomik baskılarla kar-
şı karşıya olduğu öne sürülürken; kayyum uygulamala-
rı, yargı süreçleri ve mali politikalar üzerinden yerel de-
mokrasinin zayıflatıldığı iddia edildi.

ALPERGİN, 31 Mart 2024 seçimlerinin iktidar açı-
sından önemli bir sonuç doğurduğunu belirterek, 
buna rağmen ortaya çıkan tablonun kabul edil-

mediğini ifade ederek, “Ülkemiz 31 Mart 2024 tarihinde 
tarihi nitelikte bir yerel seçim yaşadı. AKP ve MHP, ikti-
dar olmanın bütün olanaklarını kullanmasına rağmen is-
tediği sonucu alamadı. Ancak bu sonucu demokratik bir 
olgunlukla karşılamak yerine halkın iradesini tanımayan 
uygulamalar devreye sokuldu.” dedi.                 >> S. 8’de

Türkiye’yi bu 
yangının uzağında 
tutmakta kararlıyız

TBMM (AA)- Cumhurbaş-
kanı ve AK Parti Genel Baş-
kanı Recep Tayyip Erdo-

ğan, “Savaş, tehdit düzeyini artırarak 
devam ediyor. Önceliğimiz ülkemi-
zin bu dönemi kazasız belasız atlatma-
sı. Türkiye’yi bu yangının uzağında tut-
makta kararlıyız.” dedi.       >> S. 5’TE

ANKARA (AA)- Bala Belediye 
Başkanı Ahmet Buran, ilçede yü-
rütülen doğal gaz çalışmaları kap-

samında yaklaşık üç yıl içinde 45 mahalle-
nin doğal gaza kavuşturulduğunu bildirdi.

>> HABERİ 4. SAYFADA

Bala’da doğal gaz 
çalışmaları sürüyor

Bizim çelik kubbemiz de 
demir kubbemiz de 

Cumhuriyet’tir
TBMM (DHA)- İYİ Parti 
Genel Başkanı Müsavat 
Dervişoğlu, “Bizim çelik 

kubbemiz de demir kubbemiz de 
öncelikle Cumhuriyet’tir. Ulus 
bilinci yoksa, ulus-devlet yoksa, 
Türkiye’nin ulusal savunması sağla-
namaz” dedi. 5

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Beledi-

yesi’nin Meslek Edindirme ve 

Hobi Kursları (YENİMEK) bünyesin-
de okuma yazma eğitimi alan vatandaşlar, 
mezuniyet sevinci yaşadı.         >> Sayfa 3

İSTANBUL (AA)- Uzmanlar, 
bahar aylarında alerjik rinit vaka-
larında artış yaşanabileceğini ve 

erken tanının önemli olduğunu belirtti.   > 2

Baharda alerjik rinitte 
artış bekleniyor Çubuk’ta barajlarda 

su seviyesi yükseldi
S. 4’te

Gölbaşı’nda 
vektörle 12 ay 

kesintisiz mücadele
OO HABER MERKEZİ

GÖLBAŞI Belediyesi, sivri-
sinek ve haşerelere karşı mü-

cadelesini yılın dört mevsimine yaya-
rak kesintisiz sürdürüyor. Kış aylarında 
başlatılan kışlak çalışmaları ve bahar-
da yoğunlaştırılan larva mücadelesiyle 
haşere oluşumu kaynağında önlenmeye 
devam ediyor.

>> HABERİ 3. SAYFADA

MERHUM yazar ve 
fikir adamı Mehmet 
Doğan tarafından te-

melleri atılan Türkiye Yazarlar 
Birliği’nde (TYB) yeni bir dönem 
başladı. Birliğin 24. Olağan Ge-
nel Kurulu’nda yapılan seçim so-
nucunda, akademisyen kimliğiyle 

tanınan Prof. Dr. Muhammet Enes 
Kala oy birliğiyle genel başkan-
lığa getirildi. Ankara’daki genel 
merkezde gerçekleştirilen kurul, 
sadece bir görev değişimi değil, 
aynı zamanda kurumsal hafızanın 
yeni bir kuşağa devri olarak de-
ğerlendirildi.      >> SAYFA 6’da

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Zafer 
ÖZCİVAN

Sayfa 5’te

TYB’de bayrak değişimi: ‘Muhammet 
Enes Kala’ başkan seçildi

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

“Yerel demokrasi 
askıya alındı” “5 seçmenden 1’inin oyu yok sayıldı”

Yenimahalle’de 8 bin kişi 
okuma yazma öğrendi

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

Gönül kupası umut oldu: 
Engelli bireyler sahada tarih yazdı

GÖNÜL Kupası Pick-Pong Türkiye Şampi-
yonası, Ankara’da Niza Park Otel’de büyük 
bir coşku ve yoğun katılımla gerçekleştirildi. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’na bağlı özel engelli 
bakım merkezleri ile kamuya bağlı bakım merkezlerin-
de kalan bireylerin katılımıyla düzenlenen organizasyon, 
Türkiye’de bir ilk olarak tarihe geçti.     >> SAYFA 8’de

SÜMER 
TAŞKIRAN

Ankara Kuzey Çevre Yolu’nda 
meydana gelen trafik kazasında 

5 kişi hayatını kaybetti
ANKARA (AA)- Anka-

ra Kuzey Çevre Yolu'nda 
iki otomobilin çarpıştı-
ğı kazada 5 kişi hayatını 
kaybetti. Karapürçek'ten 
Pursaklar'a giden ve sü-
rücüsünün kimliği henüz 
belirlenemeyen 06 BNF 
379 plakalı otomobil, ters 
yönden gelen 42 EF 963 
plakalı otomobille sabaha 
karşı çarpıştı.        >> S. 6

SÜMER 
TAŞKIRAN
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HER ŞEY

Eğitimde Hayalet

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Sıkıntıların çözümünü bu sıkıntıları yaratanların 
eline bırakılması neyi gösterir? Eğitimde, ekonomi-
de, maliyede, yurt içinde ve yurt dışındaki gelişme-
lerde sıkıntıların süreceğini gösterir.

AKP iktidara geleli 24 yıl oldu. Bu dönem için-
de “Ulusal Eğitim yerine” eğitim tarikatlara ışınlan-
dı. 

Bu eğitim sistemindeki devlet okullarındaki ha-
yalet sınıflar, özel okullardaki hayalet sınıflar gibi 
“okul, öğrenci, veli” üçgeninde gizlenmedikleri gibi 
MEB’in yayınladığı yönetmeliklerle üstelik bir de 
meşrulaştırıldı. Hayalet Casper izleyecek çağdaki 
10 yaşındaki çocuklar, açık açık tarikat ve cema-
atlere yönlendirildi.

Eğitim-İş Sendikası’nın İstanbul 2 Nolu Şube 
Başkanı Kadir Toruş ve eğitimci ekibi, hayalet dev-
let okullarıyla ilgili 2 yıl önce İstanbul’da kapsamlı 
bir çalışma yaptılar ve bu çalışmalarını raporladılar. 
Bu rapor 2-3 yıl önce tam da MEB’in özel okullar-
da “hayalet diploma” peşine düştüğü günlerde bu 
rapor yazıldı. Devlet okullarındaki öğrenciler MEB 
eliyle cemaat ve tarikatlara ışınlandı.

Bu belgelere karşın MEB sustu! İHO ve 
İHL’lerin tamamında yaşandığı ileri sürülen bu 
skandal yıl boyu devamsız öğrenci sayısı en yük-
sek olan İstanbul-Ümraniye’deki Celalettin Ökten 
Hoca İHO’da patladı.

Milli Eğitim Bakanlığı, devlet okullarında okur-
ken 12. sınıfta özel okula geçen öğrencilerin peşine 
2 yıl önce düşmüştü. Öğrenci, nakil aldırdığı özel 
okulda kayıtlı görünüyor. Okul yerine dershaneye 
gidip, üniversite sınavına hazırlanıyordu. “Hayalet 
sınıflarda, sahte diploma veriliyor” diye veryansın 
eden Bakanlık, el çabukluğuyla tam 2 yılda hayalet 
sınıfları buldu. 

2025’i bitirmeye 5 gün kala özel okullara, “ha-
yalet sınıf” operasyonu yaptı. Ders işlenmeyen, 
devamsızlıkların yazılmadığı hayalet sınıf kuran 48 
kolejin ruhsatını iptal ettiğini, birçok özel okula da 
300 milyon lira para cezası kestiğini müjdeledi.

 Ama MEB;  “Kapatılan özel okullar hangile-
ri?” diye sorduğunda gizlendi. “Sahte diploma” 
çığlıkları atan MEB’in, hayalet sınıf kuran özel 
okulların adını, zincir okulları korumak için gizledi-
ği sektörde yayıldı. Tarım Bakanlığı, taklit veya ışıl 
işlem görmüş sahte sucuk markalarını açıklarken, 
MEB dershanelere öğrenci ışınlayan özel okulların 
adlarını ticari sır gibi gizleyemezdi. 

Tarikatlar ve cemaatler laik eğitimden verilen 
bu kadar aleni tavizle yetindi mi? Hayır! Diyanet 
ve MEB bu kez öğrenciler tarikatlara gitmek iste-
meyince, tarikatları ve imamları okula getirecek 
ÇEDES’i hayata geçirdi. AKP’den önce devletin 
verdiği eğitim değersiz miydi? Camiden imam ge-
tirip, öğretmenler sınıfta kenara çekilip, imamla-
ra değerler eğitimi verdirildi. Tarikatlar-cemaatler 
yine bastırınca, MEB bu kez de imam hatipleri açık 
öğretime çevirdi. 

Öğrenciler, 5. sınıfta tam 1 yıl boyunca okula 
hiç gitmese de gitmiş gibi 6. sınıfa geçirildi.  Oysa 
Şeyhlik, dervişlik, müritlik gibi unvanlar 1925’te 
kaldırılıp, tarikatlar kapatılmıştı.

Hukuken yasa dışı olan tarikat ve cemaatlere 
MEB’in öğrenci yönlendirmesi anayasayı ihlal su-
çuydu! Türkiye’deki tüm İHO ve İHL’lerde öğret-
menler kurulu kararıyla yılda bir kez bile okula uğ-
ramayan kaç bin öğrenci üst sınıfa geçirildi? Özel 
okullarda “hayalet sınıf” avına çıkan MEB, devlet 
okullarını hayalete çevirdi.

İSTANBUL(AA)- Türk Girişimsel Radyoloji 
Derneği Başkanı Prof. Dr. Levent Oğuzkurt, top-
lardamar tıkanıklıkları, belirtileri, riskleri ve teda-
vi yöntemlerine ilişkin AA muhabirine açıklama-
larda bulundu.

Oğuzkurt, vücuttaki iki temel damardan atar-
damarların temiz kanı kalpten alıp dokuları bes-
lediğini, toplardamarların ise dokulardaki oksije-
ni azalan kanı tekrar kalbe ve akciğerlere getirip 
dolaşımı sağladığını anlattı.

Halk arasında daha çok bilinen atardamar-
daki tıkanıklıkların yüzde 90'ının damar duvarı 
hastalığından kaynaklandığını, çok seyrek ola-
rak pıhtıdan meydana geldiğini aktaran Oğuz-
kurt, toplardamarda ise neredeyse tüm tıkanma-
ların pıhtı oluşmasıyla yaşandığını dile getirdi.

Atardamar ve toplardamarların bacak, kol, 
böbrek, karaciğer, beyin ve kalp gibi vücudun 
her yerinde tıkanabileceğini vurgulayan Oğuz-
kurt, "Toplardamar tıkanıklıklarında bacak, kol 
veya karaciğerde şişme meydana gelir. Çoğun-
lukla buna ağrı eşlik eder. Bacak şişliği her za-
man ciddi bir işaret değildir. Bazı insanlarda 
normalde, ileri yaşlarda veya kiloyla bacak şi-
şebilir. Kalp yetmezliği de bacak şişliği yapabi-
lir. En önemlisi tek taraflı olmasıdır. Tek taraf-
lı, kol veya bacakta birden, aniden belirgin davul 
gibi bir şişlik olur. Mesela o bacakla basması zor 
olur. Ayakta bir zonklama varsa, bu çok ciddi bir 
şişliktir. Çok net fark edersiniz. Yani, tek taraflı, 
ani gelişen bir şişlik çoğunlukla toplardamar pıh-
tılaşmasını, diğer adıyla derin ven trombozunu 
gösterir." ifadelerini kullandı.

Vücutta pıhtılaşmanın en sık bacaklarda 
oluştuğunu dile getiren Oğuzkurt, şöyle devam 
etti:

"İstanbul'un nüfusunun 15 milyon olduğunu 
düşünelim, her yıl 15 bin kişide bacak damarın-
da pıhtılaşma oluyor. Pıhtılaşmanın çok seyrek 
olarak akciğere atması ve ciddi sorun yaratma-
sı ihtimali var. Buna akciğer embolisi veya pul-
moner emboli diyoruz. Küçük bir parça atarsa, 
çok ciddi sorun yaratmayabilir. Ancak özellikle 
yaşlıysak, akciğer, kalp hastalığımız varsa veya 
hastanede yatıyorsak, ölümcül olabilir. En bü-
yük dert burada. Bu nispeten seyrek olan bir 
şey. Daha sık olan şey ölümcül değil, ancak ya-
şam kalitesini çok ciddi bozan bir durumdur. Bu 
özellikle bacak damarlarında olur. Kol damarla-
rı yerçekiminden biraz muaf olduğu için çok dert 
yaratmaz. Ama bacak damarında toplardamar 
tıkanırsa, dolayım sistemi bozulur ve ayakta şiş-
lik olur."

Toplardamar pıhtılaşmasında 
genetik yatkınlık

Hastaların yarısının hayat 
boyu süren ayak şişliği, ağrılar 
ve yürüme zorlukları yaşadığı-
nı, bazı hastaların ise ayak bi-
leğinin iç kısmında dolaşımın 
bozulmasıyla renk değişiklik-
leri ve toplardamar yaralarının 
görüldüğünü belirten Oğuz-
kurt, bu hastalıktan korunma-
nın çok zor olduğunu, sigara 
içmeyerek ve çok kilo almaya-
rak riskin azaltılabildiğini kay-
detti.

Oğuzkurt, toplardamar pıh-
tılaşmasında genetik yatkınlı-

ğın da etkili olduğunu dile getirerek, ameliyat-
lar, uzun süre hareketsiz kalma, gebelik ve bazı 
kanserlerin de bu hastalığa yol açabildiğini ak-
tardı.

Erken tanı ve tedavinin önemine değinen 
Oğuzkurt, cerrahinin de denendiği toplardamar 
pıhtılaşmasının tekrar ortaya çıktığını, kan su-
landırıcı ilaç tedavisinin yeni pıhtı oluşmasını 
ve bunun akciğere gitmesini engellediğini dile 
getirdi.
"Pıhtıyı erken tedavi edebilirsek ek 

sorunlar önleniyor"
Prof. Dr. Levent Oğuzkurt, girişimsel radyo-

loji yöntemiyle yapılan tedavide anjiyo ile top-
lardamarın içine girilerek pıhtıyı temizleme ve 
eritme işlemi yapıldığını belirterek, şunları ak-
tardı:

"En çok bacak toplardamarında, bazen kol, 
bazen böbrek toplardamarında, karaciğerin 
portal damarında uyguluyoruz. Pıhtı, on, yirmi, 
otuz, kırk santimetrelik bir damarı ve dallarını tı-
kıyor. Uygulama, toplardamara uygun bir nok-
tadan girilerek, koldan, kasıktan veya ayak bile-
ğinden yapılabilir. Birkaç yöntem var. Mekanik 
olarak pıhtıları çekip çıkarabiliriz, çünkü pıhtı ta-
zeyken jel gibi veya kahve telvesi gibidir ve er-
ken dönemde çıkarmak çok kolaydır. Veya pıh-
tı içine kateter gömerek özel bir ilaç veriyoruz. 
Bunu hap olarak veremiyoruz, mutlaka anjiyo 
ile pıhtının içine gömmek gerekiyor. Bu temel 
olarak mekanik temizleme ve ilaçlarla eritme 
işlemidir. Bu yöntemle pıhtıyı temizleyebiliyo-
ruz ve pıhtıyı erken tedavi edebilirsek ek sorun-
lar önleniyor. Pıhtı on, on beş, yirmi gün kaldı-
ğında kapakçıkları bozabilir. On beş, yirmi, otuz 
gün sonra tedaviye başlarsak, pıhtıyı kısmen 
temizleyebiliriz ama kapakçıklar bozulmuş ola-
bilir ve sorun yaşanır. İki, üç, dört gün içinde ya-
pılırsa kapakçıklar bozulmaz ve kişi tamamen 
normal olur."

Vatandaşlara uyarılarda bulunan Oğuzkurt, 
küçük, nohut veya fındık kadar bir pıhtının so-
run yaratmayabileceğini ancak büyük olanların 
nefes darlığı ve ölümcül sonuçlara yol açabile-
ceğini aktardı.

Oğuzkurt, "Akciğere pıhtı atma riski bacak, 
nadiren kol toplardamarı tıkanmalarına bağlı 
gelişir. Vücuttaki tüm uzuv ve organlardaki da-
mar pıhtılaşmaları son 20, 30 yıldaki gelişme-
lerle anjiyografi yöntemiyle açılabilmektedir. 
Gelecekte birçok akciğere atma olayı bu şekil-
de önlenebilecek veya tedavi edilebilecektir." 
diye konuştu.

Bacakta ve kolda ani tek taraflı şişlik 
toplardamar pıhtısının habercisi

Baharda alerjik 
rinit vakalarında 
artış bekleniyor
İSTANBUL (AA) - Lokman Hekim Üni-

versitesi Tıp Fakültesi Göğüs Hastalıkları 
Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Bülent 
Bozkurt, bahar aylarında alerjik rinit vakala-
rında artış yaşanabileceğini ve erken tanının 
önemli olduğunu belirtti.

Üniversiteden yapılan açıklamada görüş-
lerine yer verilen Bozkurt, halk arasında "sa-
man nezlesi" olarak da bilinen alerjik rinitin, 
bağışıklık sisteminin polen, ev tozu, hayvan 
tüyleri ve küf sporları gibi çevresel alerjenle-
re aşırı tepki vermesi sonucu ortaya çıktığı-
nı aktardı.

Hastalığın özellikle bahar aylarında artan 
polen yoğunluğu nedeniyle daha sık görül-
düğünü kaydeden Bozkurt, "Bu durum yal-
nızca bireylerin yaşam kalitesini düşürmekle 
kalmaz, aynı zamanda toplum sağlığı üzerin-
de de önemli bir yük oluşturur." ifadesini kul-
landı.

Bozkurt, hastalıkta en sık görülen belirtile-
rin hapşırık, burun akıntısı, tıkanıklık, kaşıntı, 
gözlerde sulanma ve boğazda gıcık hissi ol-
duğuna, şikayetlerin iş ve okul performansını 
olumsuz etkilediğine dikkati çekti.

- "İmmünoterapi uzun vadeli 
çözüm sunabilir"

Hastalığın en çok soğuk algınlığıyla ka-
rıştırıldığını vurgulayan Bozkurt, şunları kay-
detti:

"Uzun sürmesi ve ateşin eşlik etmeme-
si, alerjik riniti diğer üst solunum yolu enfek-
siyonlarından ayıran en önemli özellikler. 
Alerjik rinitin mevsimsel ve yıl boyu devam 
eden iki farklı türü var. Mevsimsel rinit, özel-
likle bahar ve yaz aylarında polenlere bağ-
lı gelişir. Yıl boyu süren rinit ise daha çok ev 
içi alerjenlerle ilişkili. Tedavide en etkili yön-
tem, alerjenlerden kaçınmak. Ev ortamının 
düzenli temizlenmesi, hava filtrelerinin kul-
lanılması ve polen yoğunluğunun artacağı 
dönemlerde dış ortamdan kaçınılması ge-
rekiyor. Gerekli durumlarda burun spreyleri, 
antihistaminik ve dekonjestan ilaçlar, şika-
yetleri hafifletebiliyor. Alerji uzmanları tara-
fından uygun görülen immünoterapi (aşı te-
davisi) ise uzun vadeli çözüm sunabilir."

Bozkurt, alerjik rinitte farkındalığın artırıl-
masının önemli olduğunu, belirtilerin erken 
tanınması halinde uygun önlemler ve tedavi 
yöntemleri sayesinde hastaların daha sağ-
lıklı yaşam sürebileceğini kaydetti.

Hastalığın yalnızca bireysel rahatsızlık 
değil, aynı zamanda toplum genelini etkile-
yen önemli bir sağlık sorunu olduğuna işa-
ret eden Bozkurt, erken teşhis ve doğru te-
davinin önem taşıdığını vurguladı.

İSTANBUL, (DHA)- ÇİKOLATA kistinin 
çoğu zaman şiddetli adet ağrılarıyla kendini 
gösterdiğini belirten Biruni Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Hastanesi Kadın Hastalıkları ve 
Doğum Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Fulya Özkal 
Molla, erken tanının önemine değindi.

Dr. Öğr. Üyesi Fulya Özkal Molla, çikola-
ta kistinin rahim iç tabakasını oluşturan do-
kunun rahim dışında, çoğunlukla yumurta-
lıklarda yerleşmesi sonucu ortaya çıktığını 
söyledi. Bu kistlerin içinde biriken eski kan 
nedeniyle koyu kahverengi bir görüntü oluş-
tuğunu ifade eden Molla, “Bu nedenle halk 
arasında çikolata kisti olarak adlandırılır. 
Özellikle adet döneminde şiddetli ağrı, ka-
sık ağrısı ve bazı durumlarda ilişki sırasında 
ağrı gibi şikâyetlere yol açabilir” dedi.

‘ŞİDDETLİ ADET AĞRISI GÖZ 
ARDI EDİLMEMELİ’

Adet ağrısının çoğu zaman normal ka-
bul edilip ihmal edildiğini belirten Molla, bazı 
durumlarda bunun altta yatan ciddi bir has-
talığın habercisi olabileceğini berlirterek, 
“Adet dönemlerinde günlük yaşamı kısıtla-
yacak düzeyde ağrı yaşanması, kasık böl-
gesinde kronik ağrı, ilişki sırasında ağrı ya 

da gebe kalmada güçlük gibi durumlar çiko-
lata kistinin belirtileri arasında yer alabilir. Bu 
tür şikâyetler yaşayan kadınların mutlaka bir 
kadın hastalıkları ve doğum uzmanına baş-
vurması gerekir” ifadelerini kullandı.

‘DOĞURGANLIĞI DA 
ETKİLEYEBİLİR’

Çikolata kistinin bazı hastalarda doğur-
ganlığı olumsuz etkileyebileceğine dikkat 
çeken Molla, özellikle çocuk sahibi olmayı 
planlayan kadınların düzenli jinekolojik kont-
rollerini aksatmaması gerektiğini vurguladı. 
Molla, “Endometriozis bazı hastalarda tüple-
rin veya yumurtalıkların fonksiyonlarını etki-
leyerek gebelik sürecini zorlaştırabilir. Ancak 
erken tanı ve uygun tedavi ile birçok hasta-
da başarılı sonuçlar alınabilmektedir” diye 
konuştu.

‘TEDAVİ KİŞİYE ÖZEL 
PLANLANIYOR’

Çikolata kistinin tedavisinin hastanın ya-
şına, şikayetlerine, kistin büyüklüğüne ve 
gebelik planına göre değiştiğini ifade eden 
Molla, “Bazı hastalarda ilaç tedavisiyle ağrı 
kontrol altına alınabilirken, bazı durumlarda 
cerrahi tedavi gerekebilir. Amaç hem hasta-
nın ağrılarını azaltmak hem de üreme sağ-
lığını korumaktır” dedi. Kadınların düzen-
li jinekolojik muayenelerini ihmal etmemesi 
gerektiğini belirten Molla, özellikle uzun sü-
ren ve şiddetli adet ağrılarının mutlaka de-
ğerlendirilmesi gerektiğini sözlerine ekledi.

‘Kadınlarda şiddetli adet ağrısının 
nedeni ‘çikolata kisti’ olabilir’

İSTANBUL (AA) - Medipol Üni-
versitesi Çamlıca Hastanesi Nöro-
loji Bölümü Uzm. Dr. Gözde Nezir 
Eyican, erişkin yaşlarda ortaya çı-
kan uyurgezer hastaların uyandırıl-
maması gerektiğini belirtti.

Hastaneden yapılan açıklama-
ya göre, çocukluk çağında sıkça 
karşılaşılan ve genellikle ergenlikle 
kendiliğinden kaybolan uyurgezer-
lik, erişkin yaşlarda ortaya çıktığın-
da başka hastalıkların sinyali ola-
biliyor.

Pek çok aile yakını için endi-
şe verici bir durum olarak görülen 
ve tıp dünyasında "somnambulizm" ola-
rak bilinen uyurgezerlik, beynin en derin 
uyku evresinde gerçekleşen gizemli bir 
süreç olarak niteleniyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Gözde Nezir Eyican, hem çocuklarda 
hem de erişkinlerde görülebilen bu uyku 
bozukluğunun anatomisi ve doğru mü-
dahale yollarına ilişkin bilgi verdi.

Uyurgezerliğin "non-REM" uyku ev-
resinde ortaya çıktığını belirten Eyican, 
"Uyurgezerlik sırasında kişi bilinçsiz şe-
kilde yataktan kalkabilir, ev içinde dola-
şabilir ve çeşitli davranışlar sergileye-
bilir. Gözleri açık görünür ve dışarıdan 
bakıldığında uyanık gibi algılanabilir an-
cak aslında kişi, o sırada derin uykuda-

dır. Uyurgezerlik, çocukluk çağında daha 
sık görülüyor. Çocukluk çağında görülen 
uyurgezerlik çoğu zaman ergenlik döne-
mine doğru kendiliğinden düzelir. Ancak 
bazı kişilerde erişkin yaşlarda da devam 
edebilir." ifadelerini kullandı.
-"Genetik yatkınlık önemli"

Eyican, uyurgezerlikte genetik fak-
törlerin önemli rol oynadığını, ailede 
benzer öyküler bulunmasının riski artıra-
bileceğini vurguladı.

Anne veya babada uyurgezerlik ol-
ması halinde çocuklarda görülme ihti-
malinin arttığını aktaran Eyican, şunla-
rı kaydetti:

"Uyurgezer bir kişinin ani şekilde 
uyandırılması, doğru bir yaklaşım değil. 

Uyurgezer bir kişiyi o anda uyan-
dırmak, oryantasyon bozukluğuna 
neden olabilir ve kişiyi panik haline 
sokabilir. Bu durumda yapılması 
gereken en doğru şey, kişiyi sakin 
bir şekilde yönlendirerek, tekrar 
yatağına dönmesini sağlamak."

Uyurgezerlik tanısında uyku 
testinin önemli bir yöntem olduğu-
na değinen Eyican, "polisomnog-
rafi" adı verilen uyku testi sayesin-
de uyurgezerliğin başka nörolojik 
hastalıklarla karışıp karışmadığı-
nı anlayabildiklerini, aynı zamanda 
uyku apnesi gibi eşlik eden sorun-

ları tespit edebildiklerini ifade etti.
Eyican, erişkin yaşlarda ortaya çıkan 

uyurgezerliğin, bazı hastalıklarla görüle-
bileceğine değinerek, şu değerlendirme-
lerde bulundu:

“Uyurgezerlik erişkinlerde uyku ap-
nesi, huzursuz bacaklar sendromu, bazı 
psikiyatrik hastalıklar veya nörolojik ra-
hatsızlıklarla görülebilir. Bu nedenle 
erişkinlerde mutlaka tanı ve tedavi pla-
nı yapılmalı. Uyurgezerlik sırasında kişi 
farkında olmadan kendisine veya çev-
resindekilere zarar verebilir. Bu neden-
le kesici ve delici aletlerin bulunduğu 
alanların kilitlenmesi, kapı ve pencere-
lere güvenlik kilidi takılması gibi önlem-
ler alınmalı."

Uyurgezerlikte hastayı aniden 
uyandırmak risk oluşturabiliyor
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Ekonomi 
Tıkırında 

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

TÜRK-İŞ Konfederasyonu tarafından, ça-
lışanların geçim koşullarını ortaya koymak ve 
temel ihtiyaç maddelerindeki fiyat değişikli-
ğinin aile bütçesine yansımalarını belirlemek 
amacıyla her ay, düzenli olarak yapılan araştır-
manın 2026 Mart ayı sonucuna göre:

• Ankara’da yaşayan dört kişilik bir ailenin 
sağlıklı, dengeli ve yeterli beslenebilmesi için 
yapması gereken aylık gıda harcaması tutarı 
(açlık sınırı) 32.792,74 TL’ye,

• Gıda harcaması ile giyim, konut (kira, 
elektrik, su, yakıt), ulaşım, eğitim, sağlık ve 
benzeri ihtiyaçlar için yapması zorunlu diğer 
aylık harcamalarının toplam tutarı ise (yoksul-
luk sınırı) 106.816,70 TL’ye

• Bekâr bir çalışanın ‘yaşama maliyeti’ de 
aylık 42.585,17 TL’ye yükseldi.

İktidar ve iktidara yandaş medya mensup-
larını dinlersen işler yolunda, herkesin keyfi 
tıkırında...

Bu kesime cevabı ben vermeyeyim büyük 
üstat Timur Selçuk melodisi kulaklarımızda 
çınlayan o meşhur şarkısı ile versin derim :

Ekonomi tıkırında
ekonomi tıkırında
Kriz var kriz var bunalım var

Ekonomi tıkırında
Ekonomi tıkırında
İşveren zor durumda
İşçiyi bağrına basar
Reva mı bu efendim
Bunalım bundan doğar

Ekonomi tıkırında
Ekonomi tıkırında
Kriz var kriz var
Bunalım var

Ekonomi tıkırında
Ekonomi tıkırında
Demek ki ne yapmalı
Paradan at bir sıfır
Artsın öyle fiyatlar
İşçi fazla at gitsin

Ekonomi tıkırında
Ekonomi tıkırında
Kriz var kriz var
Bunalım var

Ekonomi tıkırında
Ekonomi tıkırında
İşsizlik pahalılık
Konjonktür enflasyon
Milletçe fedakarlık

Kriz bunalım derken
Bilançoya bir baktık
Bu yıl iki misli kâr
Hayret şu işe bak sen
Nerden geldi bu kârlar
Kime gitti bu kârlar

Ekonomi tıkırında
Ekonomi tıkırında
Kriz var kriz var
Bunalım var

Ekonomi tıkırında
Ekonomi tıkırında
Kime gitti bu kârlar
Aman kimse sormasın
Kim kazandı bu işten
Şşşt
Aman kimse duymasın

Ekonomi tıkırında
Ekonomi tıkırında
Oyna vatandaş oyna
Ekonomi tıkırında
Ekonomi tıkırında
Kriz var kriz var
Bunalım var 

* * *

Gölbaşı’nda vektörle 
12 ay kesintisiz mücadele

OO HABER MERKEZİ

GÖLBAŞI Belediyesi, sivri-
sinek ve haşerelere karşı müca-
delesini yılın dört mevsimine ya-
yarak kesintisiz sürdürüyor. Kış 
aylarında başlatılan kışlak çalış-
maları ve baharda yoğunlaştırı-
lan larva mücadelesiyle haşere 
oluşumu kaynağında önlen-
meye devam ediyor.

Gölbaşı Beledi-
yesi, ilçe genelin-
de sivrisinek ve 
haşerelere kar-
şı yürüttüğü ça-
lışmaları yılın 
dört mevsimine 
yayarak kesinti-
siz şekilde sürdü-
rüyor. Özellikle yaz 
aylarında artış gösteren 
haşere sorununa karşı önleyi-
ci adımları kış döneminde baş-
latan ekipler, popülasyon oluş-
madan kaynağında müdahale 
ederek etkili bir mücadele yürü-
tüyor.

Belediye ekipleri tarafın-
dan rögarlardan kapalı alanla-
ra kadar geniş bir yelpazede 
sürdürülen “kışlak mücadelesi” 
kapsamında, haşerelerin üre-
me alanları kontrol altına alını-
yor. Baharın gelmesiyle birlikte 
ise çalışmalar en kritik aşama-
lardan biri olan larva dönemine 
odaklandı. İlçe genelinde ger-
çekleştirilen saha taramaların-
da, en küçük su birikintilerinde 
dahi ilaçlama ve kontrol çalış-
maları titizlikle sürdürülüyor. Ya-
pılan ilaçlamalarda doğaya ve 
doğal yaşama zarar vermeyen 
ilaçlar kullanılıyor.

Gölbaşı Belediyesi Sağlık İş-
leri Müdürlüğü koordinesinde 
yürütülen çalışmalar kapsamın-
da sokaklar, mahalleler ve park-

lar düzen-
li olarak 
kontrol 

edilerek va-
tandaşların 

sağlıklı bir çev-
rede yaşamaları he-

defleniyor.
“EN KÜÇÜK SU 

BİRİKİNTİSİNİ DAHİ GÖZ 
ARDI ETMİYORUZ”

Gölbaşı Belediye Başka-
nı Yakup Odabaşı, yürütülen 
çalışmaların sadece belirli dö-
nemlerle sınırlı olmadığını be-
lirterek “Gölbaşımız hepimizin 
huzur içinde nefes aldığı, do-
ğasıyla öne çıkan çok kıymetli 
bir yaşam alanı. Bu eşsiz tabia-
tın sunduğu huzuru korumak ve 
sürdürülebilir kılmak adına be-
lediye olarak arka planda yoğun 
bir çalışma yürütüyoruz. Sivri-
sinek ve haşere ile mücadele, 
çoğu zaman sadece yaz ayla-
rında gündeme gelen bir konu 
gibi görülse de bizler bu süre-
ci yılın on iki ayına yayıyoruz. 
Çünkü biliyoruz ki asıl başarı, 
sorunu ortaya çıkmadan önle-
mektir. Kış aylarında başlattığı-
mız kışlak mücadelesiyle ha-
şerelerin üreme alanlarını daha 
oluşmadan kontrol altına alıyo-

ruz. Rögarlar, kapalı alanlar ve 
potansiyel risk taşıyan tüm nok-
talar ekiplerimiz tarafından dü-
zenli olarak denetleniyor. Ba-
har aylarının gelmesiyle birlikte 
ise çalışmalarımızı daha da yo-
ğunlaştırarak larva dönemine 
odaklanıyoruz. Bu süreç, mü-
cadelenin en kritik aşamaların-
dan biridir. Henüz uçkun hale 
gelmeden, yani çoğalmadan 
önce müdahale etmek, hem 
daha etkili hem de çevre açısın-
dan daha sağlıklı bir yöntemdir. 
Ekiplerimiz sahada büyük bir ti-
tizlikle çalışıyor. En küçük su bi-
rikintisini dahi göz ardı etmi-
yoruz. Çünkü çok küçük bir su 
kaynağı bile ciddi bir üreme ala-
nına dönüşebiliyor. Bu bilinç-
le hareket ederek Gölbaşı’nın 
her noktasını düzenli olarak ta-
rıyor, vatandaşlarımızın sağlığı-
nı tehdit edebilecek unsurları or-
tadan kaldırıyoruz. Amacımız, 
hemşehrilerimizin yaz aylarını 
daha huzurlu, daha sağlıklı ve 
daha konforlu geçirmelerini sağ-
lamak. Bu doğrultuda çalışma-
larımızı aynı kararlılıkla sürdü-
recek, Gölbaşı’nı her anlamda 
daha yaşanabilir bir ilçe haline 
getirmeye devam edeceğiz.” ifa-
delerini kullandı.

Yenimahalle’de 
8 bin vatandaş okuma 

yazma öğrendi
OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE 
Belediyesi’nin Meslek Edin-
dirme ve Hobi Kursları (YENİ-
MEK) bünyesinde okuma yaz-
ma eğitimi alan vatandaşlar, 
mezuniyet sevinci yaşadı.

Nazım Hikmet Kongre ve 
Sanat Merkezi Yıldız Kenter 
Salonu’nda gerçekleşen Me-
zuniyet Şenliği’ne Yenimahalle 
Belediye Başkanı Fethi Yaşar, 
Başkan Yardımcısı Erhan Aras, 
Ferudun Güngör ve belediye 
meclis üyeleri de katıldı.

BUGÜN KARANLIĞIN 
AYDINLIĞA ÇIKTIĞI GÜZEL 

BİR GÜN
2026 itibari ile 17 yılda top-

lamda 8 bin kadının okuma 
yazma öğrenmesini sağlayan 
Yenimahalle Belediyesi, tören-
de 60 kursiyeri daha mezun 
etti. Şenlik girişini kendi yazdık-
ları mektupların olduğu pano-
larla donatan kursiyerler, azmin 
zaferini gösterdi.

Törende kursu başarıyla ta-
mamlayan öğrencilere karnele-
rini vererek tebrik eden Başkan 
Yaşar, “Öğrenmenin yaşı olma-
dığını bir kez daha gösteren 
vatandaşlarımız için düzen-
lediğimiz mezuniyet törenin-
de, mezunlarımızın heyecanını 
paylaşmaktan büyük mutluluk 
duyuyorum. Hepinizi yürekten 
kutluyorum. Okumak özgür-
lüktür. Bugün çeşitli nedenlerle 
okumayı öğrenememiş hanım-
lar okuryazar oldu, diplomala-
rını aldı. Bu açıdan bugün ka-
ranlığın aydınlığa çıktığı güzel 

bir gün. 2009’da göreve geldi-
ğimde YENİMEK kurslarını ge-
liştirdik. 300’ün üzerinde öğret-
meni olan YENİMEK’ten 105 
branşta her sene 30 binden 
fazla vatandaşımız faydalanı-
yor. 22 noktada hizmet veriyo-
ruz. Bu branşlarda okuryazar-
lık, piyano, saz, dikiş, resim ve 
kuaförlük gibi birçok meslek ve 
hobi kursu var. Yenimahalle’nin 
her tarafında kadınlarımıza, 
gençlerimize, çocuklarımıza 
kucak açıyoruz. Bugüne ka-
dar kurslarımızdan 400 bin 
kursiyer hizmet aldı. Bu yerel 
yönetimlerin görevlerinden bi-
ridir. Belediyecilik sadece as-
falt dökmek, çöp toplamak ve 
park yapmak değildir. Bugün 
Yenimahalle’yi Türkiye’nin en 
gelişmiş ilçelerinden biri haline 
getirdik” dedi.

“ŞİMDİ ÖZGÜRCE 
OKUMANIN, ÖĞRENMENİN 

TADINI ÇIKARIYORUM”
Programda mezuniyet he-

yecanı yaşayan Leyla Kara-
kaya (30) ise Başkan Yaşar’a 

minnettar olduklarını dile getirdi 
ve kendi yazdığı mektubu katı-
lımcılara okudu. Bingöl’de doğ-
duğunu ve köyde okuma şansı 
bulamadığını anlatan Karaka-
ya, “Evlendikten sonra Yenima-
halle Yeşilevler’e gelin geldim. 
Yenimahalle Belediyesi’nin 
böyle bir kursu olduğunu kom-
şumdan duydum. En büyük 
hayalim Atatürk’ü anlamaktı. 
Hemen kursa kayıt yaptırdım. 
Şimdi özgürce okumanın ve 
öğrenmenin tadını çıkarıyorum. 
Bir kadın olarak kendime güve-
nimi arttıran başkanımız Fethi 
Yaşar’a ve öğretmenime teşek-
kür ediyorum” diye konuştu.

Kursiyerlerin okuma yazma 
süreçlerini anlattığı video gös-
terimi ile devam eden tören, 
duygulu anlara sahne oldu. Al-
kış yağmuruna tutulan öğrenci-
ler, okudukları şiirlerle de ade-
ta biz artık okuyabiliyoruz diye 
haykırdı. Finalde giydikleri kep 
ve cüppeleriyle sahnede inci 
gibi dizilen kadınlar, keplerini 
Fethi Yaşar ile birlikte fırlattı.

Başkent’in yağmur 
suyu altyapısında 
temizlik ve bakım 
çalışmaları sürüyor

OO HABER MERKEZİ

BAŞKENT’TE yağmur suyu altyapısın-
da temizlik ve bakım çalışmaları aralıksız 
sürüyor. Ankara Su ve Kanalizasyon İdare-
si (ASKİ), 2025 yılı boyunca kent genelinde 
334 bin 55 yağmur suyu ızgarası ve sel ka-
panını temizledi. Çalışmalar 2026’da da hız 
kesmedi. Yılın ilk iki ayında 49 bin 30 ızgara 
kontrol edilerek temizlikleri gerçekleştirildi.

Ankara Su ve Kanalizasyon İdare-
si (ASKİ) Genel Müdürlüğü, tıkanmalardan 
kaynaklanan olası sel ve su baskınlarını ön-
lemek amacıyla kent genelinde yağmur suyu 
altyapısına yönelik temizlik ve bakım çalış-
malarını sürdürüyor.

Geçmişte ihmal edilen altyapı nedeniyle 
can ve mal kayıplarıyla sonuçlanan sel man-
zaralarının günümüzde de yaşanmaması 
için kapsamlı bir temizlik operasyonunu dev-
reye sokan ASKİ, 25 ilçede yağmur suyu ız-
garaları, sel kapanları ve alt geçitleri düzen-
li olarak kontrol ederek olası taşkın risklerine 
karşı önlemler alıyor.

TIKANAN IZGARALAR 
TEK TEK AÇILIYOR

ASKİ verilerine göre 2025 yılı boyunca 
Ankara genelinde 328 bin 221 yağmur suyu 
ızgarası ve 5 bin 834 sel kapanı olmak üze-
re toplam 334 bin 55 noktada temizlik çalış-
ması gerçekleştirildi. 2026 yılında da devam 
eden çalışmalar kapsamında yılın ilk iki ayın-
da 49 bin 30 yağmur suyu ızgarası kontrol 
edilerek temizlendi.

Belirlenen program kapsamında 7 gün 
24 saat görev yapan ekipler, atıklarla tıkan-
dığı tespit edilen ızgaraları tek tek açarak su-
yun doğal akışını sağlıyor. Ayrıca Coğrafi Bil-
gi Sistemi (CBS) kayıtlarında bulunmayan 
altyapı unsurları da tespit edilerek sisteme 
dâhil ediliyor ve altyapı envanteri güncelle-
niyor.

AKÇAY’DAN “ATIKLARI 
IZGARALARA ATMAYIN” ÇAĞRISI
ASKİ Genel Müdürü Memduh Aslan Ak-

çay, yürütülen çalışmalarla ilgili yaptığı açık-
lamada yağmur suyu altyapısının düzen-
li olarak kontrol edildiğini belirterek, yağmur 
suyu ızgaralarının yılda en az üç kez denet-
lendiğini, ihtiyaç halinde bu sayının artırılabil-
diğini ifade etti.

Vatandaşlara da çağrıda bulunan Akçay; 
yağ, ıslak mendil, bebek bezi, tekstil ürünleri 
ve plastik atıkların ızgaralara atılmasının cid-
di sorunlara yol açtığını belirterek, “Çevre te-
mizliği konusunda daha duyarlı davranma-
mız şehrimizin damarları olan altyapımızın 
daha sağlıklı yaşamasına olanak sağlar. Bu 
kapsamda çevremizi temiz tutmak, taşkın ve 
sel riskinin de azalması açısından kritik öne-
me sahip” ifadelerini kullandı.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 04SAYFA 04

Kültür - Sanat - Eğitim - Yerel Gündem

www.sonsoz.com.tr

4 SONSÖZ2 NİSAN 2026 PERŞEMBE

İşsizlik ve İstihdam

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

İşsizlikle ilgili rakamlar açıklandıkça içim-
deki karamsarlık daha da büyüyor. Ülkemiz-
de çalışabilir durumdaki 66.4 milyon kişiden 
yalnızca 22.6 milyonu kayıtlı ve tam zamanlı 
çalışıyor olması karamsarlığımızı daha da ar-
tırıyor.

Rakamlar DİSK-AR’ın 2025 yılı İşsizlik 
ve İstihdamın Görünüm Raporundan.

Ülkemizde geniş tanımlı işsizlik oranı AB 
ortalamasının tam 2.4 katı daha fazla. Geniş 
tanımlı işsizlik oranı ülkemizde yüzde 29.7 
iken, AB’de bu oran yüzde 8.3. Düşünün 
ülkemizde her üç kişiden biri işsiz. Dar ta-
nımlı işsizlikte de durum çok farklı değil. AB 
üyesi ülkelerde dar tanımlı işsizlik oranı yüz-
de 6’nın biraz üzerindeyken, ülkemizde tam 
tamına yüzde 12.2. 

İşsizlikte kadın ve genç işsizliği çok daha 
ürkütücü boyutlarda. Kadınlarda geniş ta-
nımlı işsizlik oranı yüzde 40’a dayanmışken, 
gençlerde bu oran yüzde 38.3 civarında ger-
çekleşmiş. Yani, her beş kadından yalnızca 
biri kayıtlı ve tam zamanlı çalışıyor. 

İyi de, işsizlik ve istihdam konusu bir ülke 
için neden büyük önem taşıyor ?

Konu ilgili olarak yapılan bilimsel değer-
lendirmelerde, işsizlik ve istihdam meselesi, 
sadece ekonomik bir gösterge olarak değer-
lendirilmiyor. Aksine; bir toplumun refahını, 
huzurunu ve geleceğe olan güvenini doğru-
dan belirleyen temel unsurlardan biri olarak 
gösteriliyor. Bu nedenle “neden önemli?” 
sorusunun cevabı, aslında bir ülkenin ayakta 
kalma dinamikleri ile de bire bir ilgili.

Öncelikle istihdam, kişilerin hayata tutun-
ma biçimidir. Çalışan bir insan yalnızca ge-
lir elde etmez; aynı zamanda üretir, kendini 
değerli hisseder ve toplumsal hayata katılır. 
İşsizliğin arttığı bir ortamda ise bireyler eko-
nomik sıkıntının ötesinde psikolojik bir çöküş 
de yaşar. Umutsuzluk, özgüven kaybı ve ge-
lecek endişesi giderek yaygınlaşır. Bu da top-
lumun genel ruh halini olumsuz etkiler.

Ekonomik açıdan bakıldığında ise istih-
dam, üretimin ve büyümenin motoru olarak 
görülür. Daha fazla insanın çalıştığı bir eko-
nomide üretim artar, tüketim canlanır ve pi-
yasa dengesi güçlenir. Buna karşılık yüksek 
işsizlik, sadece bireyleri değil, devletin mali 
yapısını da zorlar. Vergi gelirleri azalırken 
sosyal yardım harcamaları artar. Yani işsiz-
lik, ekonomiyi çift yönlü baskı altına alır.

Bir diğer önemli boyut ise gelir dağılımın-
da izleniyor. İstihdamın güçlü olduğu toplum-
larda gelir daha dengeli dağılırken, işsizliğin 
yaygın olduğu ülkelerde gelir uçurumu derin-
leşir. Bu durum sosyal adalet duygusunu ze-
deler ve toplumsal gerilimleri artırır. İşsizliğin 
kronik hale geldiği yerlerde suç oranlarının 
artması, kayıt dışı ekonominin büyümesi ve 
sosyal huzursuzlukların çoğalması sizce de 
bir tesadüf olarak değerlendirilebilir mi?

Son olarak istihdamın, siyasi ve toplum-
sal istikrarla da doğrudan ilişkisi vardır. Ge-
niş kitlelerin işsiz olduğu bir ülkede, yöneti-
me olan güven zayıflar. Ekonomik sorunlar 
zamanla politik krizlere dönüşebilir. Bu ne-
denle istihdam politikaları, sadece ekonomik 
değil aynı zamanda stratejik bir öneme sahip 
bulunuyor.

Özetle;
Toplumun temel taşını oluşturan aileler 

ve onların bireyleri böylesine önemli bir ko-
nuyla karşı karşıya kaldıklarında değer yargı-
ları da değişiyor. Kendilerini, toplum dışına 
itilmiş hisseden bir erkek, ya da bir kadın ya-
rınlarına endişeyle bakar hale geliyorlar. 

Bugün ülkemizde yaşanan cinayetlerin, 
trafikte yaşanan çılgınlığın işsizlikle ya da 
yetersiz istihdamla doğrudan bir bağlantı-
sının olduğunu görmezden gelebilir miyiz? 
Geçtiğimiz hafta bu sütunlarda özellikle 
gençlerimizin işsizlik ve istihdam konusunda 
yaşadıklarını yine rakamlarla dile getirmiştik. 
İŞKUR’un son verilerine yer verdiğimiz yazı-
mızda, geçtiğimiz yıl en fazla işe yerleştirme-
nin yapıldığı alanların başında 76 binin üze-
rinde kişiyle silahsız özel güvenlik geldiğini, 
onu yaklaşık 75 bin kişiyle turizm ve otelcilik, 
52 bine yakın kişiyle de reyon görevliliğinin 
izlediğini belirtmiştik. Garsonluktan, çağrı 
merkezi görevinden, konfeksiyon işçiliğin-
den satış elemanlığına uzanan listenin, aslın-
da bir ülkenin çalışabilir gençlerinin tercihle-
rini ortaya koyduğunu işaret etmiştik.

İşsizlik ve istihdam, bir ülkenin sadece 
bugünkü ekonomik performansını değil, ya-
rınını da belirliyor. İşsizliği azaltmak ve istih-
damı artırmak; refahı büyütmek, toplumsal 
barışı korumak ve sürdürülebilir bir gelecek 
inşa etmek için vazgeçilmezdir. Bu nedenle 
bu konuya sadece rakamlar üzerinden değil, 
insan hayatı ve toplum düzeni açısından da 
bakmak gerekiyor.

T.C.
KALECİK BELEDİYE BAŞKANLIĞI

TAŞINMAZ (ARSA) SATIŞINA AİT İHALE İLANI
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Madde 1- Aşağıda 3’üncü maddede bilgileri bulunan taşınmazlar (arsalar), 2886 sayılı 
Devlet İhale Kanunu hükümleri doğrultusunda satılacaktır. İhale, 2886 sayılı Devlet iha-
le Kanununun 45’inci maddesine göre açık teklif usulü hükümlerine göre yapılacaktır.
Madde 2- İhale (son teklif verme) 13.04.2026 tarihinde Belediye Hizmet Binası 2. kat-
ta bulunan Mali Hizmetler Müdürlüğü Toplantı Salonunda Belediye Encümeni huzurun-
da yapılacaktır.
Madde 3- Satışı yapılacak taşınmazların bilgileri ve ihale saati;
SIRA 
NO

MAHALLE ADA PARSEL M² M² BİRİM 
FİYATI

MUHAM-
MEN BEDEL 

(TL)

GEÇİCİ 
TEMİNAT 

ORANI %3

İHALE 
TARİHİ 

VE SAATİ
1 ÇANŞA 1456 2 2.971 3.250,00 9.655.750,00 289.672,50 13.04.2026 

14:00
2 ÇANŞA 1456 5 1.191 3.250,00 3.870.750,00 116.122,50 13.04.2026  

14:20

Madde 4- İhale ile ilgili şartnameler Kalecik Belediye Başkanlığı Mali Hizmetler Müdür-
lüğünden bedelsiz olarak görülebilir. İstekliler ihale geçici teminatını ihale saatinden 
önce yatırmaları zorunludur. Bu saatten sonra yapılan başvurular kabul edilmeyecektir.
Madde 5- İhaleye Katılacaklardan İstenen Belgeler:
İhaleye katılacak olan gerçek veya tüzel kişi veya kişilerde aşağıdaki koşullar aranır.
Gerçek Kişiler; Tüzel Kişiler;
1) Nüfus Cüzdanı ve Fotokopisi ve İkametgâh Belgesi, 1) Oda Kayıt Belgesi,
2) Ticaret Sicil Gazetesi,
3) Noter Onaylı İmza Sirküleri,
Gerçek ve Tüzel Kişiler Ortak Koşullar;
1) Adres Beyanı,
2) Geçici Teminat,
3) Vekâleten girecekler içine Vekâletname ve Vekilin İmza Beyannamesi,
4) Ortak girişim olması durumunda Ortak Girişim Beyannamesi,
5) Belediyeye borcu olmadığına dair belge,
6) İhale konusu taşınmazın yerinde görüldüğüne dair yer görme belgesi,
İlan Olunur.

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Açlığını gidermiş, doy-
muş, aç karşıtı... Yüksek sesle uzun uzun 
haykırmak... 2. Açıktan açığa, herkesin gözü 
önünde, herkesin içinde, gizlemeden, açıkça... 
Şafii olma durumu... 3. Memenin ucundaki çı-
kıntı, bicik... Edirne iline bağlı ilçelerden biri... 
4. Gam dizisinde re ile fa arasındaki ses ve 
bu sesi gösteren nota işareti... Taşıma ücreti... 
Bir yüzeyin üzerinde çizgi biçiminde olan, sar-
mal girinti veya çıkıntı... 5. Bir dinin öğrenilme-
si gereken inançlarının ve tapınma kurallarının 
tümü... Böcek... Tulyum elementinin simge-
si... 6. Üçlü... Geleneksel olarak yayılan veya 
toplumun hayal gücü etkisiyle biçim değişti-
ren alegorik bir anlatımı olan halk hikâyesi, mi-
tos... Mal ile ilgili... 7. Şiir söyleyen veya yazan 
kimse, ozan... Osmanlı Devleti’nde padişah öl-
düğünde tahta geçecek oğlunun devlet yöne-
timindeki etkili gruplarca kabul edilip onaylan-
ması (eski)... Çıkışma bildirmek için kullanılan 
bir söz... 8. Lorentiyum elementinin simgesi... 
Kötü bir durumdan kurtulma... Eski Alman para 
birimi... Koyun, kuzu vb. hayvanların çıkardığı 
ses... 9. Önem veya değer bakımından gitgide 
yükselen bir sıra basamakların her biri, rütbe, 
mertebe, paye... Osmanlı Devleti’nde Yeniçeri 

Ocağının kaldırılmasından önceki güvenlik gö-
revlisi (eski)... Şarkı... 10. Kumaşla astar arası-
na konularak giysinin dik durmasını sağlayan 
kolalı bez... Gözde sarıya çalan kestane ren-
gi... İçilecek şey (eski)... 11. Ana ile babanın 
oluşturduğu birlik... “Bu ne hâl, ne tuhaf” gibi 
şaşma, sitem bildiren bir söz... 12. Köle... Giz-
li bir tehlikesi olduğu sanılan, tekin olmayan... 
Kolun bilekten parmak uçlarına kadar olan, tut-
maya ve iş yapmaya yarayan bölümü... 13. 
Küçük yolların kendisine açıldığı büyük yol, 
cadde... Hareke konulmuş... 14. Bir yüzü içbü-
key, öbür yüzü dışbükey olan mercek... O gös-
terme sıfatı (eski)... Ana maddeleri yumurta, un 
ve şeker olan, içerisine kuru üzüm, kakao, fın-
dık vb. konularak fırında pişirilen tatlı çörek... 
15. Çeviri yazı...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İşi az, ödene-
ği çok olan bir işe yerleşenler için söylenen bir 
söz... 2. Oleik asit... Tren, troleybüs, tramvay 
vb. elektrikle işleyen taşıtlarda telden elektrik 
akımı almaya yarayan, yukarıya doğru uzan-
mış demir yay... Öğütülerek toz durumuna ge-
tirilmiş tahıl ve başka besin maddeleri... 3. Nok-
san, eksik (eski)... Gelecek (eski)... Alalamak 
işi, kamuflaj... 4. Irmak roman... Giysi kolu... 5. 

Bitki ile ilgili, bitkisel (eski)... Sodyum elemen-
tinin simgesi... Sesli duyuru... 6. Sese verilen 
tona göre şaşma, beğenme, acı, üzüntü vb. 
duygular anlatan söz... Bazı kimseler ve nes-
neler... Ebe olma durumu veya ebenin yaptı-
ğı iş... 7. İran veya Afgan hükümdarı... Ham 
madde işlenerek yapılan her türlü mal... Stron-
siyum elementinin simgesi... 8. Aşılamak işi... 
Sabah olan, sabah yapılan... 9. Baryum ele-
mentinin simgesi... İşitmek işi... Çelişkili ve tu-
tarsız iki cümleyi birbirine bağlamaya yarayan 
bir söz, amma, lakin... 10. Hasta olmama du-
rumu, sağlık, esenlik... Başkaldırıcı... Yunan 
mitolojisinde aşk tanrısının adı... 11. Korunu-
lacak, arkasına, altına veya içine girerek sak-
lanılacak yer... Brom elementinin simgesi... Çi-
lesi olan, çok sıkıntı çekmiş olan... 12. Güzel... 
Emekli olma durumu, tekaütlük.. 13. Herhangi 
bir törende veya gösteride yer alan topluluk... 
İlenme, beddua... Verme, ödeme (eski)... Se-
sin bir yere çarpıp geri dönmesi, yankılanma-
sı; yankı... 14. Kilitlemek işi... Grek... 15. Kav-
miyetçi olma durumu...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Bala’da doğal gaz çalışmaları sürüyor
ANKARA (AA) - Bala 

Belediye Başkanı Ahmet 
Buran, ilçede yürütülen do-
ğal gaz çalışmaları kapsa-
mında yaklaşık üç yıl içinde 
45 mahallenin doğal gaza 
kavuşturulduğunu bildirdi.

Buran, AA muhabirine 
yaptığı açıklamada, göreve 
geldikleri günden bu yana 
altyapı yatırımlarına öncelik 
verdiklerini söyledi.

Başkentgaz ile yapılan 
görüşmeler sonucunda do-
ğal gaz bekleyen 10 mahal-

lenin daha yatırım programı-
na alındığını belirten Buran, 
söz konusu mahallelerin de 
yıl içinde doğal gaz hizmeti-
ne kavuşacağını ifade etti.

Bazı bölgelerde hazine 
ve mera arazilerinden kay-
naklanan sorunlar yaşandı-
ğını dile getiren Buran, bu 
durumun yalnızca Bala'ya 
özgü olmadığını, Türkiye ge-
nelinde birçok ilçede ben-
zer sıkıntıların bulunduğunu 
kaydetti.

Sorunun çözümü için 
Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanlığı nezdin-
de girişimlerde bulundukla-
rını aktaran Buran, Bakanlık 
yetkilileriyle yeniden görüş-
me yapacaklarını bildirdi.

Buran, daha önce doğal 
gaz hattı çekilen bazı ma-
hallelerde mülkiyet ve imar 
kaynaklı nedenlerle bazı ya-
pıların hizmetten yararla-

namadığını belirterek, ya-
pılacak görüşmelerle bu 
sorunun da çözüme kavuş-
turulmasının hedeflendiğini 
söyledi.

İlçedeki tüm mahallele-
rin doğal gaz hizmetine eriş-
mesi için çalışmaların sür-
düğünü vurgulayan Buran, 
"Hedefimiz, Bala'da doğal 
gaza ulaşamayan hiçbir ma-
halle bırakmamaktır. Çalış-
malar tamamlandığında 55 
mahallemizin tamamı doğal 
gaz hizmetinden yararlana-
cak." dedi.

Çubuk’ta barajlarda 
su seviyesi yükseldi

ANKARA (AA) - Ankara'nın Çubuk ilçesinde, son 
günlerde etkili olan yağışların ardından barajlardaki 
su seviyesi arttı.

Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi (ASKİ) Genel 
Müdürlüğü Barajlar Bilgi Sistemi verilerine göre, Çu-
buk-2 Barajı'ndaki su miktarı 12 milyon 576 bin met-
reküpe ulaştı. Barajın doluluk oranı ise yüzde 54,77 
olarak kaydedildi.

Kavşakkaya Barajı'nda ise su miktarı 38 milyon 
576 bin metreküp seviyesine yükselirken, doluluk 
oranı yüzde 45,26 olarak ölçüldü.

Yetkililer, son yağışlarla birlikte baraj havzalarında 
su seviyesinin gözle görülür şekilde arttığını belirtti.

Öte yandan, barajlardaki doluluk oranındaki artış 
dronla görüntülendi.

Karataşlı kadınlara eğitim
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi Ka-
dın ve Aile Hizmetleri Müdürlü-
ğü, kadınlara yönelik bilgilen-
dirici seminerlerini sürdürüyor. 
Karataş Mahallesi’nde kadınla-
rı belediyenin çalışmaları hak-
kında bilgilendiren ekipler, “Lo-
husa” filmini birlikte izlediler.

Eşitlikçi bir toplumun ge-
liştirilmesi ve mevcut eşitsiz-
liklerin giderilmesi amacıy-
la çalışmalar yürüten Çankaya 
Belediyesi, Kadın ve Aile Hiz-
metleri Müdürlüğü bünyesin-
de Karataş Mahallesi’ni ziyaret 
etti. Karataş İlkokulunda dü-
zenledikleri bilgilendirme top-
lantısında kadınlara yönelik 
hizmetler anlatıldı. Toplumsal 
cinsiyet eşitliği anlayışıyla yü-
rütülen çalışmalar, kadınların 
toplumdaki yerinin güçlendiril-
mesi ve eşit imkanlara erişimin 

artırılması hedefleri paylaşıldı.
Kadın Danışma Merkezi 

aracılığıyla şiddete maruz ka-
lan, sosyal ve ekonomik zor-
luk yaşayan ya da destek ihti-
yacı duyan kadınlara sunulan 
hukuki, psikolojik ve sosyal da-
nışmanlık hizmetleri hakkında 
bilgi verildi. Aile içinde yaşanan 
sorunların çözümüne yönelik 
Aile Danışmanlığı hizmetlerinin 
kapsamı da anlatıldı. Kadın-
lar, verilen hizmetlerden nasıl 

yararlanabilecekleri konusun-
da bilgilendirilirken, belediye-
nin kadınlara yönelik destek 
mekanizmaları da detaylı şekil-
de aktarıldı.

Etkinliğin sonunda, kadın-
lar; doğum sonrası yaşadığı lo-
husalık sendromu, uykusuzluk, 
hormonal değişimler ve yardım 
istemekten çekinme gibi psiko-
lojik ve fiziksel zorlukları mizahi 
bir yaklaşımla ele alan Lohusa 
filmini birlikte izledi. 

Sincan’da milli 
maç heyecanı

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN’DA vatandaşlar, 2026 Dünya Kupası Av-
rupa Elemeleri play-off finalinde Kosova - Türkiye fi-
nal maçını Kültür Evi’nde kurulan ekrandan hep bir-
likte seyretti.   Yoğun katılımla gerçekleşen etkinlikte 
Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan da vatandaş-
larla bir araya gelerek milli maç heyecanını paylaştı.

Sincanlı vatandaşlar 2026 Dünya Kupası Avru-
pa Elemeleri play-off finalinde Kosova – Türkiye fi-
nal maçını Kültür Evi’ne kurulan ekrandan izledi. Mil-
li heyecanın doruğa ulaştığı gecede vatandaşlar 
maç boyunca Türk bayrakları ve tezahüratlarla A Milli 
Takımı’na destek verdi. Heyecan dolu maç izleyenle-
re unutulmaz anlar yaşattı. Karşılaşmanın izleneceği 
kültür evi milli coşkuyu yansıtmak adına Türk bayrak-
larıyla donatıldı. 
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Fahiş Fiyat 
Denetimleri

Son yıllarda özellikle küresel ekonomik dalgalanma-
lar, tedarik zinciri sorunları ve enflasyonist baskıların art-
masıyla birlikte, piyasalarda “fahiş fiyat” tartışmaları gide-
rek daha görünür hale geldi. Türkiye’de de bu gelişmelere 
paralel olarak, başta Ticaret Bakanlığı olmak üzere ilgili 
kamu kurumları, piyasa dengesini korumak ve tüketiciyi 
korumak amacıyla kapsamlı denetim süreçlerini devreye 
aldı. Bu denetimlerin kapsamı genişlerken, sonuçları da 
hem işletmeler hem de tüketiciler açısından dikkat çekici 
etkiler doğurdu.

Denetimlerin Artan Kapsamı
Fahiş fiyat denetimleri özellikle gıda, perakende, oto-

motiv ve emlak gibi kritik sektörlerde yoğunlaşmış du-
rumda. Denetim ekipleri, ürünlerin maliyet artışlarıyla 
uyumlu olmayan fiyat yükselişlerini mercek altına alıyor. 
Bu kapsamda işletmelerden alış ve satış faturaları, stok 
kayıtları ve maliyet unsurlarına ilişkin detaylı belgeler ta-
lep ediliyor.

Haksız Fiyat Değerlendirme Kurulu ise bu sürecin 
merkezinde yer alan en önemli mekanizmalardan biri. 
Kurul, yapılan incelemeler sonucunda haksız fiyat artışı 
yaptığı tespit edilen işletmelere ciddi idari para cezaları 
uyguluyor. Bu cezaların miktarı, ihlalin boyutuna göre 
yüz binlerce lirayı bulabiliyor.

Denetimlerin sadece büyük şehirlerle sınırlı kalmayıp 
Anadolu’nun birçok noktasına yayılması, uygulamanın 
etkinliğini artıran önemli bir unsur olarak öne çıkıyor. 
Ayrıca dijital platformlar üzerinden yapılan satışlar da de-
netim kapsamına dahil edilerek, e-ticaretteki fiyat mani-
pülasyonlarının önüne geçilmeye çalışılıyor.

Tüketici Güvenine Etkisi
Fahiş fiyat denetimlerinin en önemli hedeflerinden 

biri tüketici güvenini yeniden tesis etmek. Özellikle yük-
sek enflasyon dönemlerinde tüketicilerin satın alma dav-
ranışları daha hassas hale gelirken, fiyat istikrarı büyük 
önem kazanıyor.

Yapılan denetimler ve uygulanan cezalar, piyasalar-
da “denetlenebilirlik” algısını güçlendiriyor. Bu durum, 
tüketicilerin alışveriş kararlarında daha güvenli hissetme-
lerine katkı sağlıyor. Aynı zamanda tüketicilerin şikâyet 
mekanizmalarına olan ilgisi de artmış durumda. CİMER 
ve benzeri platformlara yapılan başvurular, denetim sü-
reçlerine doğrudan veri sağlıyor.

Ancak bu noktada önemli bir denge de söz konusu. 
Aşırı müdahaleci politikaların piyasa dinamiklerini boza-
bileceği ve arz tarafında sorunlara yol açabileceği yönün-
de eleştiriler de dile getiriliyor. Bu nedenle denetimlerin 
“cezalandırıcı” olduğu kadar “rehberlik edici” bir yakla-
şım da içermesi gerektiği vurgulanıyor.

İşletmeler Üzerindeki Etkiler
Denetimlerin bir diğer önemli boyutu ise işletmeler 

üzerindeki etkisi. Özellikle küçük ve orta ölçekli işletmeler 
(KOBİ’ler), artan maliyetler ile denetim baskısı arasında 
denge kurmakta zaman zaman zorlanabiliyor. Enerji, kira 
ve işçilik maliyetlerindeki artışlar, fiyatlara yansıtılmak is-
tendiğinde denetim riskiyle karşı karşıya kalınabiliyor.

Bu durum bazı işletmelerin daha temkinli fiyat politi-
kaları izlemesine yol açarken, bazı sektörlerde kâr marj-
larının daralmasına neden oluyor. Öte yandan, fırsatçılık 
yapan ve piyasa koşullarını suistimal eden işletmeler açı-
sından ise denetimler ciddi bir caydırıcı rol oynuyor.

Uzmanlar, uzun vadede bu sürecin kayıt dışı ekonomi-
yi azaltabileceğini ve daha şeffaf bir piyasa yapısının oluş-
masına katkı sağlayabileceğini belirtiyor. Özellikle belge 
düzenine ve maliyet şeffaflığına verilen önemin artması, 
kurumsallaşma sürecini hızlandıran bir unsur olarak de-
ğerlendiriliyor.

Ekonomik Sonuçlar ve Piyasa Dengesi
Fahiş fiyat denetimlerinin makroekonomik etkileri de 

dikkatle izleniyor. Kısa vadede fiyat artışlarının kontrol 
altına alınmasına katkı sağlasa da uzun vadede arz-talep 
dengesine olan etkileri belirleyici olacak.

Ekonomistler, denetimlerin tek başına enflasyonla 
mücadelede yeterli olmayacağını, ancak tamamlayıcı bir 
politika aracı olarak önemli rol oynadığını ifade ediyor. 
Para politikası, maliye politikası ve üretim kapasitesinin 
artırılması gibi unsurların birlikte değerlendirilmesi gerek-
tiği vurgulanıyor.

Ayrıca küresel gelişmelerin de fiyatlar üzerindeki etkisi 
göz ardı edilemez. Enerji fiyatları, döviz kuru hareketleri 
ve uluslararası ticaret koşulları, iç piyasadaki fiyat oluşu-
munu doğrudan etkiliyor. Bu nedenle denetimlerin etkin-
liği, yalnızca iç dinamiklere değil, dış faktörlere de bağlı 
olarak şekilleniyor.

Gelecek Perspektifi
Önümüzdeki dönemde fahiş fiyat denetimlerinin daha 

da sistematik hale gelmesi bekleniyor. Yapay zekâ ve bü-
yük veri analizlerinin denetim süreçlerine entegre edilme-
siyle birlikte, riskli sektör ve işletmeler daha hızlı tespit 
edilebilecek.

Ayrıca tüketici farkındalığının artırılması da bu süre-
cin önemli bir parçası olacak. Bilinçli tüketici davranışı, 
piyasa disiplininin sağlanmasında en az denetimler kadar 
etkili bir unsur olarak öne çıkıyor.

Sonuç olarak, fahiş fiyat denetimleri Türkiye ekonomi-
sinde piyasa düzeninin korunması açısından kritik bir araç 
haline gelmiş durumda. Etkin, dengeli ve sürdürülebilir bir 
denetim mekanizması hem tüketiciyi koruyan hem de sağ-
lıklı rekabeti teşvik eden bir ekonomik yapının temelini oluş-
turabilir. Bu süreçte atılacak adımlar, sadece bugünün değil, 
geleceğin piyasa düzenini de şekillendirecek nitelikte.

Zafer 
ÖZCİVAN
Ekonomist-Yazar
zozcivan@hotmail.com
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DAVACI : NOOR YAHYA ABDULRAHMAN ABDULRAHMAN-99364348422 -
DAVALI : ZEYAD TAREQ TAYYEH AL-NAJABI
Davacı Noor Yahya Abdulrahman Abdulrahman tarafından davalı Zeyad Tareq Tayyeh 
aleyhinize açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni İle Boşanma 
(Çekişmeli)) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce davalı Zeyad Tareq Tayyeh’e dava dilekçesinin ilanen tebliğ edildiği, ön in-
celeme duruşma günü olarak 09.06.2026 günü saat 09.45’e bırakıldığı, HMK 139/1 mad-
desi uyarınca duruşma günü tarafların sulh için gerekli hazırlığı yapmaları, Duruşma-
ya sadece taraflardan birinin gelmesi ve yargılamaya devam etmek istemesi durumunda 
gelmeyen tarafın yokluğunda yapılan işlemlere itiraz edemeyeceği, davetiyenin tebliğin-
den itibaren iki haftalık kesin süre içerisinde dilekçelerinde gösterdikleri ancak henüz sun-
madıkları belgeleri mahkemeye sunmaları veya başka yerden getirtilecek belgelerin getirti-
lebilmesi amacıyla gereken açıklamayı yapmaları, bu hususların verilen süre içinde yerine 
getirilmemesi hâlinde o delile dayanmaktan vazgeçmiş sayılacaklarına karar verileceği,
İş bu ilanın ön inceleme duruşma günü yerine geçerli olmak üzere Tebligat Kanunu 28. 
Maddesi uyarınca ilanen tebliğ olunur.

T.C.
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2025/248 TLMT.           Örnek No:55*
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TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/248 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağ-
lanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıy-
meti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Beypazarı İlçe, HACIKARA Mahalle/Köy, 222 Ada, 5 Parsel, ze-
min kat, 1 Nolu Bağımsız Bölüm ...
Adresi : Hacıkara Mahallesi, 100. Yıl CaddesiNo:18/1 Adresinde Yer Alan Yalçınkaya 
Apartmanı Beypazarı / ANKARA
Yüzölçümü : 346 m2
Arsa Payı : 1/3
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Konut Alanı Ayrık Nizam 3 kat imarlı olup TAKS=0.35, 
KAKS=1,05 yapılaşma koşullu
Kıymeti : 2.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Diğer : tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 14:56
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 14:56
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 05/06/2026 - 14:56
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 12/06/2026 - 14:56
26/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Türkiye’yi bu yangının uzağında 
tutmakta kararlıyız

ANKARA (AA)- Türki-
ye’nin ham çelik üretimi, şubatta 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 
3,4 artışla 3 milyon tona yükseldi. 
Türkiye Çelik Üreticileri Derne-
ği (TÇÜD), şubat ayına ilişkin çe-
lik üretimi, tüketimi ve dış ticaret 
verilerini açıkladı. Buna göre, söz 
konusu ayda Türkiye’nin ham çe-
lik üretimi, 2025’in aynı ayına kı-
yasla yüzde 3,4 artarak 3 milyon 
ton oldu. Yılın ilk iki ayında üre-
tim miktarı, yüzde 4,7 artışla 6,4 
milyon ton seviyesinde gerçekleş-
ti. Nihai mamul tüketimi de şubat-
ta yıllık bazda yüzde 11,3 artışla 
3,2 milyon tona, ocak-şubat döne-
minde yüzde 4,1 artarak 6,7 mil-
yon tona çıktı.

Çelik ürünleri ihracatı, şubat-
ta 2025’in aynı ayına göre mik-
tar yönünden yüzde 8,6 artışla 1,1 
milyon ton, değer yönünden ise 
yüzde 9,2 azalışla 714,8 milyon 
dolar oldu. Ocak-şubat dönemin-
de de geçen yılın aynı dönemi-
ne kıyasla ihracat, miktar bazında 
yüzde 13,5 azalışla 2 milyon tona, 
değer bazında yüzde 15,2 düşe-
rek 1,3 milyar dolara geriledi. İt-
halat, şubatta geçen yılın aynı ayı-
na göre miktar bakımından yüzde 
9 artışla 1,5 milyon ton, değer yö-
nünden yüzde 7,2 yükselişle 1 
milyar dolar olarak hesaplandı.Yı-
lın ilk iki ayında ithalat, geçen yı-
lın aynı dönemine göre miktar yö-
nünden yüzde 10,8 azalışla 2,7 
milyon ton, değer yönünden de 
yüzde 11,7 düşüşle 1,9 milyar do-
lar seviyesine indi.

Türkiye’nin ham 
çelik üretimi 
şubatta yıllık 

yüzde 3,4 arttı

TBMM (AA)- Cumhurbaşkanı 
ve AK Parti Genel Başkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, "Savaş, tehdit dü-
zeyini artırarak devam ediyor. Ön-
celiğimiz ülkemizin bu dönemi ka-
zasız belasız atlatması. Türkiye'yi 
bu yangının uzağında tutmakta ka-
rarlıyız." dedi. Erdoğan, AK Par-
ti TBMM Grup Toplantısı’nda yap-
tığı konuşmada, Dünya Kupası’na 
gitmeye hak kazanan A Milli Futbol 
Takımı’nı tebrik etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, şu ifa-
deleri kullandı: “2026 Dünya Ku-
pası play-off finalinde Kosova’yı 
mağlup ederek Dünya Kupası’na 
katılmaya hak kazanan A Milli Fut-
bol Takımı’mızı, Bizim Çocuklar’ı 
gönülden tebrik ediyorum. Ay yıl-
dızlı bayrağımızı 24 yılın ardından 
futbolun bu en büyük sahnesinde 
dalgalandıracak olan milli takımı-
mıza önce Avustralya, Paraguay ve 
ABD’ye karşı oynayacağımız grup 
maçlarında, daha sonra inşallah fi-
nale kadar gideceğimizi ümit ettiği-
miz mücadelelerde şimdiden başa-
rılar diliyorum. Bizim Çocuklar’ın 
her zaman olduğu gibi ay yıldız-
lı formayı zaferden zafere taşıyaca-
ğına, aziz milletimizin göğsünü ka-
bartacağına yürekten inanıyorum. 

Tüm sporcularımızın alınlarından 
öpüyorum.” Erdoğan, Genişletilmiş 
İl Başkanları Toplantısı’nda detay-
larıyla anlattığı Ramazan faaliyet-
leri dolayısıyla AK Parti teşkilat-
larını ayrı ayrı tebrik ederek, şöyle 
konuştu:

“HATALARINI ANLAYIP 
DOĞRU YOLU BULURLAR 

UMUDUYLA HAREKET 
ETTİK”

AK Parti ve Cumhur İttifa-
kı olarak bilhassa bölgenin içinden 
geçtiği sancılı atmosferde üslupla-
rına çok özen gösterdiklerini vur-
gulayan Erdoğan, şöyle devam etti: 
“Kelimelerimizi tartarak konuşu-
yoruz. Kırıcı olmamaya özellikle 
gayret ediyoruz. Sağduyuyu, serin-
kanlılığı, sükuneti elden bırakmıyo-
ruz. 86 milyonun hükümeti olduğu-
muzu, 86 milyonun her bir ferdinin 
kutsal emanetini taşıdığımızı, va-
tandaşlarımızın tamamının gözünün 
üzerimizde olduğunu bir an olsun 
aklımızdan çıkarmıyoruz. Dikkat 
ederseniz, Ramazan-ı Şerif boyun-
ca ana muhalefetin şahsımızı ve 
partimizi hedef alan, çoğu zaman 
da edep ve siyasi nezaket sınırları-
nı fazlasıyla aşan saldırgan sistem-
leri karşısında itidalimizi koruduk 

ve kimi zaman duymazdan geldik. 
Kimi zaman genel başkanın ace-
miliğine verdik. Kimi zaman belki 
kendilerine çekidüzen verirler, akıl-
larını başlarına alırlar, hatalarını an-
layıp doğru yolu bulurlar umuduyla 
hareket ettik. Mecbur kalmadıkça, 
iş çığırından çıkmadıkça, milletimi-
zin hak ve hukukuna yönelik taciz 
olmadıkça sataşmalarına cevap ver-
medik.”

“TÜRKİYE YÜZYILI 
VİZYONUMUZ 

DOĞRULTUSUNDA 
EMİN ADIMLARLA 

İLERLİYORUZ”
Erdoğan, “Etrafımız ateş çem-

berine dönmüşken bizi meşgul ede-
cek her siyasi tartışmadan uzak 
durduk. Sükutumuz edepsizlikleri 
sineye çektiğimizden değil, edebi-
mizden.” ifadelerini kullandı. Erdo-
ğan, “Muhalefetin köpürttüğü sanal 
gündemlerin kuyruğuna takılmadan 
Türkiye Yüzyılı vizyonumuz doğ-
rultusunda emin adımlarla ilerliyo-
ruz.” diye konuştu.

Erdoğan, “Savaş, tehdit düze-
yini artırarak devam ediyor. Önce-
liğimiz ülkemizin bu dönemi kaza-
sız belasız atlatması. Türkiye’yi bu 
yangının uzağında tutmakta karar-
lıyız.” dedi. ABD ve İsrail’in İran’a 
saldırıları ile ilgili konuşan Erdoğan, 
“Savaşta dökülen her damla kanın 
Netanyahu’nun siyasi ömrünü uza-
tacak bir can suyu olacağı unutul-
mamalıdır. Bölgemizi yangın yerine 
çevirmekle kalmayıp tüm insanlığın 
omuzlarına ekonomik yük bindiren 
bu hukuksuz savaşın birinci dere-
cede sorumlusu İsrail Hükümetidir. 
Temennimiz daha fazla kan dökül-
meden barışa giden yolun açılması-
dır. Bunun için elimizle birlikte ge-
rekirse gövdemizi de taşın altına 
koymaya devam edeceğiz.” dedi.

TBMM (DHA)- İYİ 
Parti Genel Başkanı Mü-
savat Dervişoğlu, “Bizim 
çelik kubbemiz de demir 
kubbemiz de öncelik-
le Cumhuriyet’tir. Ulus 
bilinci yoksa, ulus-dev-
let yoksa, Türkiye’nin 
ulusal savunması sağla-
namaz” dedi. Dervişoğ-
lu, TBMM’de partisinin 
grup toplantısında ko-
nuştu. Dervişoğlu, dün-
ya düzeninin değiştiği-
ni belirterek, “Bugün hür 
düşüncenin hayat verdiği 
dünyanın ruhu can çeki-
şiyor. Geleceğin daha iyi 
olacağına dair iyimserli-
ğin çoktan solduğu, ya-
rınlara dair kaygının gö-
ğüsleri daralttığı tuhaf bir 
dönemden geçiliyor. İn-
san aklının adeta deli-
ler tarafından esir alındı-
ğı, dünyayı savaşa, kaosa 
ve kargaşaya sürüklediği 
bir zaman yaşanıyor. Ne 
şanssızlıktır ki, açlığın 
ve hatta salgınların dahi 

geri döndüğü, orman ka-
nunlarının yeniden ge-
çerli olduğu bu dönem-
de ülkemiz, ulus-devletin 
kıymetini bilmeyen, ade-
ta hakikatle savaşan bir 
hükümet tarafından yö-
netilmektedir. Hatadan 
hataya koşuyorlar. Vazi-
felerinin üstesinden ge-
lemiyorlar. Dışarının çal-
kantılarından milletimizi 
koruyamıyorlar. Karma-
şıklaşmış tüm bu sorun-
lar karşısında insanımızın 
tutunacak dalı olamı-
yorlar. Yaşadığımız de-
rin ekonomik krize ha-
masetle, vatanımızın her 
karışında hissedilen gü-
vensizliğe de garip bir 
müsamaha ile yaklaşı-
yorlar” dedi.

Bizim çelik kubbemiz de demir 
kubbemiz de Cumhuriyet’tir

ANKARA (AA)- Akdeniz Bölgesi'nde su yöneti-
mi, gıda sistemleri ve tarım-gıda değer zinciri temala-
rında çok ortaklı uluslararası projeler desteklenecek. 
AA muhabirinin TÜBİTAK'tan edindiği bilgiye göre 
Akdeniz Bölgesi'nde Araştırma ve İnovasyon için 
Ortaklık Programı (PRIMA) çağrısı için başvuru açıl-
dı. Çağrıyla, Akdeniz Bölgesi'nde su yönetimi, gıda 
sistemleri ve tarım-gıda değer zinciri temalarında çok 
ortaklı uluslararası projelerin desteklenmesi amaçla-
nıyor. Bu kapsamda desteklenecek projeler iki bölü-
me ayrıldı. İlk bölümde alınan proje önerileri, Ufuk 
Avrupa Programı'ndan PRIMA Programı'na tahsis 
edilmiş fonla desteklenecek. İklime dayanıklı ve kay-
nak açısından verimli Akdeniz tarımı için merkezi ol-
mayan acı suyun tuzdan arındırılması, döngüsel ve 
dayanıklı Akdeniz tarım sistemleri için sürdürülebi-
lir ve alternatif yeni nesil hayvan yemleri, bozulabi-
lir Akdeniz tarım-gıda ürünlerinin yerinde sürdürüle-
bilir dönüşümü/işlenmesi ve sektörler arası yönetişim 
ve politika benimsenmesi için Akdeniz WEFE Nexus 
Uygulama Topluluğunun kurumsallaştırılması ve öl-
çeklendirilmesi bu bölümde yer alıyor.​​​​​​​

Gıda ve çevre konulu 
uluslararası projelere 

destek sağlanacak
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TEMİZLİK MALZEMESİ VE ÜRÜNLERİ 
SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02436485

Muhtelif Temizlik Malzemesi Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/392148
1- İdarenin
1.1. Adı	 : TARIM VE ORMAN BAKANLIĞI - DESTEK 
	   HİZMETLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :  Üniversiteler Mah. Dumlupınar Bulvarı, No: 161, 
	    06800, ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03122588802
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :  27.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: İdarenin adresinde bulunan D.H.D. Bşk.’lığı 
binası 2. kat - İhale Odası
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :  Muhtelif Temizlik Malzemesi Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :  50 Kalem Temizlik Malzemesi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  İdarenin Adresinde Bulunan T.C. Tarım ve Orman 
Bakanlığı Lodumlu (Merkez) Kampüsü Depoları
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :  İşe başlama tarihinden itibaren 30 takvim günü 
	    içerisinde tek parti halinde teslim edilecektir. 
	    Yüklenici, ambara teslim ettiği temizlik 
	    malzemelerinin muayene ve kabul işlemlerinin 
	    yapılmasını, ambardan aldığı geçici teslim alma 
	    fişinin bir suretini de ekleyerek bir yazı ile 
	    İdareden isteyecektir. Ambara teslim edilen 
	    temizlik malzemelerinin, İdare tarafından 
	    oluşturulacak muayene ve kabul komisyonunca 
	   Mal Alımları Denetim, Muayene ve Kabul 
	    İşlemlerine Dair Yönetmelik’e uygun olarak teknik 
	   şartname esaslarına göre muayene ve kabulü 
	   yapılacaktır. Muayene esnasında reddedilen 
	    temizlik malzemeleri yükleniciye elden veya EKAP 
	   üzerinden bildirilecektir. Yüklenici, reddedilen 
	    temizlik malzemeleri yerine, tebligat tarihinden 
	   itibaren en geç 5(beş) gün içerisinde istenilen 
	    özellikte yenilerini İdareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşme imzalanmasını müteakip 1(bir) gün 
	    içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

MERHUM yazar ve 
fikir adamı Mehmet Do-
ğan tarafından temelle-
ri atılan Türkiye Yazarlar 
Birliği’nde (TYB) yeni 
bir dönem başladı. Bir-
liğin 24. Olağan Genel 
Kurulu’nda yapılan seçim sonucunda, 
akademisyen kimliğiyle tanınan Prof. 
Dr. Muhammet Enes Kala oy birliğiy-
le genel başkanlığa getirildi.

Ankara’daki genel merkezde ger-
çekleştirilen kurul, sadece bir görev 
değişimi değil, aynı zamanda kurum-
sal hafızanın yeni bir kuşağa devri 
olarak değerlendirildi.
“BİR KURUMDAN FAZLASI: 

İRFAN OCAĞI”
Genel kurulun açılış konuşması-

nı yapan ve yeniden aday olmayan 
ASBÜ Rektörü Prof. Dr. Musa Kazım 
Arıcan,  TYB’nin sıradan bir meslek 
örgütü olmadığını vurgulayarak, kuru-
mu “bir istikamet, bir duruş ve bir ir-
fan sofrası” olarak tanımladı.

Arıcan, konuşmasında birlik çatı-
sı altında oluşan kültürel mirasa dik-
kat çekerek, TYB’nin sadece faaliyet 
üreten bir yapı değil, aynı zamanda 
bir “medeniyet nöbeti” olduğunu ifa-
de etti. Kurumun yıllar içinde sadakat, 
fedakârlık ve gönüllülük temelinde 
büyüdüğünü belirten Arıcan, bu biri-
kimin yeni yönetime güçlü bir zemin 
sunduğunu dile getirdi.
KURUCU İRADEYE VURGU

Konuşmasında TYB’nin kuru-
cusu Mehmet Doğan’ı anan Arıcan, 
Doğan’ın sadece bir isim değil, bir 
“istikamet mihveri” olduğunu söyle-
di. Doğan’ın fikir dünyasının hâlâ ku-
rumun ruhunda yaşadığını ifade eden 
Arıcan, “Bazı insanlar aramızdan ay-
rıldıktan sonra eksilmez, aksine daha 
da yayılır” sözleriyle kurucu iradeye 

bağlılığın altını çizdi.
NÖBET DEVREDİLDİ

Uzun yıllar TYB Genel Başkan-
lığı görevini yürüten Arıcan, yeni dö-
nemde aday olmadığını belirterek 
görevini devretti. Genel kurulların ye-
nilenme ve zenginleşme fırsatı sundu-
ğunu ifade eden Arıcan, yeni yöneti-
min kurumu daha ileriye taşıyacağına 
olan inancını dile getirdi. “Bu görev 
bir makam değil, bir emanettir” diyen 
Arıcan, görev süresi boyunca TYB’yi 
bir sorumluluk ve hizmet alanı olarak 
gördüğünü vurguladı.
YENİ BAŞKAN: MUHAMMET 

ENES KALA
Yeni başkan Prof. Dr. Muhammet 

Enes Kala, akademik çalışmalarını 
Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi 
Felsefe Bölümü’nde sürdürüyor. Uzun 
yıllardır TYB bünyesinde aktif gö-
revler üstlenen Kala, önceki dönem-
de genel başkan yardımcılığı görevini 
yürütüyordu. Kala’nın, kurumun gele-
neksel çizgisini koruyarak daha dina-
mik ve geniş ufuklu bir çalışma anla-
yışı ortaya koyması bekleniyor.

YÖNETİM KADROSU DA 
BELİRLENDİ

Genel kurulda sadece başkanlık 
değil, yeni yönetim kadrosu da şekil-
lendi. Buna göre TYB’nin yeni yöne-

timinde şu isimler yer aldı:
Muhammet Enes Kala – Genel 

Başkan
Mehmet Kurtoğlu – Başkan Yar-

dımcısı
Emin Gürdamur – Başkan Yar-

dımcısı
Hacı Mahmut Erdemir – Genel 

Sekreter
Yunus Emre Aydınbaş – Mali Sek-

reter
Bilal Güzel
Yahya Aydın
Ali Osman Özdemir
Hatice Bildirici
Ersin Çelik
Serbay Yiğit
50. YILA DOĞRU YENİ 

HEDEFLER
Genel kurulda yapılan değer-

lendirmelerde, TYB’nin sadece 
Türkiye’de değil, kültür coğrafyasın-
da da etkin bir rol üstlendiği vurgu-
landı. Kurumun önümüzdeki süreçte 
özellikle uluslararası kültürel etkile-
şim, genç yazarların desteklenmesi ve 
edebiyatın toplumsal rolünün güçlen-
dirilmesi alanlarında daha aktif olma-
sı bekleniyor. Yeni dönemin, Türkiye 
Yazarlar Birliği’nin (TYB) 50. yılına 
giderken daha dinamik, daha üretken 
ve daha kapsayıcı bir vizyonla şekil-
lenmesi hedefleniyor.

TYB’de bayrak değişimi: ‘Muhammet Enes Kala’ başkan seçildi
SÜMER 

TAŞKIRAN

Prof. Dr. Musa Kazım ARICAN
ASBÜ Rektörü

Prof. Dr. Muhammet 
Enes KALA

OO HABER MERKEZİ

KİŞİSEL Verileri Koruma Kurumu ta-
rafından alınan ve Resmî Gazete’de ya-
yımlanan ilke kararıyla, apartman ve site 
yönetimlerinde aidat ve benzeri borç bilgi-
lerini içeren listelerin ortak alanlara asılma-
sının, kişisel verilerin korunması mevzuatı-
na aykırı olduğu bildirildi.

Tüm Emlak Danışmanları Birliği 
(TEDB) Genel Başkanı Hakan Akçam, ko-
nuya ilişkin yaptığı açıklamada, söz konu-
su uygulamanın uzun yıllardır yaygın şe-
kilde sürdürüldüğünü ancak yayımlanan 
kararla birlikte hukuka aykırılığının açık 
biçimde ortaya konulduğunu ifade etti.

Akçam, apartman ve site yönetimle-
ri tarafından borç bilgilerini içeren listele-
rin bina girişleri, asansörler ve panolarda 
paylaşılmasının; ad-soyad, daire numara-
sı ve borç tutarı gibi kişisel verilerin üçün-
cü kişilerle paylaşılması anlamına geldiği-
ni belirtti.

“KİŞİSEL VERİLER ALENİ 
ŞEKİLDE PAYLAŞILAMAZ”
Hakan Akçam, 6698 sayılı Kişisel Ve-

rilerin Korunması Kanunu kapsamında ki-
şisel verilerin korunmasının zorunlu oldu-
ğunu vurgulayarak, şu değerlendirmede 
bulundu: “Bir kişinin borç bilgisi yalnızca 
kendisini ilgilendirir. Bu tür bilgilerin her-
kesin görebileceği alanlarda paylaşılması 
açık bir veri ihlali niteliği taşımaktadır.”

Akçam, Resmî Gazete’de yayımlanan 
ilke kararı doğrultusunda mevcut uygula-
maların ivedilikle sonlandırılması gerekti-
ğini belirterek, apartman ve site yönetimle-
rine çağrıda bulundu. 

Apartman panolarındaki 
borç listeleri tarih oldu

ANKARA (AA)- Ticaret Ba-
kanlığı, kadınların toplam ihracat 
içindeki payının yüzde 23,5'e ulaş-
tığını bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, kadınların ihracat per-
formansına etkisini veri temelli bir 
yaklaşımla ortaya koyan "Kadınla-
rın İhracattaki Rolü ve Katkısının 
Analizi" çalışmasının sonuçlarına 
yer verildi.

Türkiye ekonomisinin, son yıl-
larda üretim, yatırım ve ihracat 
odaklı büyüme stratejisi doğrultu-
sunda önemli bir başarı hikayesi 
yazdığı belirtilen açıklamada, bu-
nun en güçlü unsurlarından birinin 
kadınların ekonomik hayata artan 
katılımı olduğu ifade edildi.

Açıklamada, özellikle ihracat-
ta kadınların üstlendiği rolün hem 
ekonomik büyümenin niteliğini ar-
tırdığı hem de Türkiye'nin kap-

sayıcı kalkınma hedeflerine ulaş-
masında kritik bir katkı sunduğu 
bildirildi. Kadınların ihracattaki ro-
lünün, yıllar itibarıyla istikrarlı ve 
güçlü bir artış gösterdiği vurgula-
nan açıklamada, şunlar kaydedildi:

"İhracatçı firmalarda çalışan 
kadınların oranı 2013'te yüzde 24 
seviyesindeyken geçen yıl yüzde 
29,5'e yükselmiştir. Bu artış, kadın-
ların üretim ve dış ticaret süreçle-
rine daha etkin şekilde dahil ol-
duğunu göstermektedir. Geçen yıl 
itibarıyla kadın çalışanların ihraca-
ta katkısı, 2013'e kıyasla yaklaşık 
iki katına çıkarak 60,1 milyar do-
lara ulaşmış ve toplam ihracat için-
deki payı yüzde 23,5'e yükselmiş-
tir. Bu gelişme, kadın emeğinin 
Türkiye'nin ihracat başarısındaki 
stratejik rolünün güçlü bir göster-
gesidir."

Kadın çalışanların ihracattaki 
payı yüzde 23,5’e yükseldi

ANKARA (AA)- Ankara 
Kuzey Çevre Yolu'nda iki oto-
mobilin çarpıştığı kazada 5 
kişi hayatını kaybetti.

Karapürçek'ten Pursak-
lar'a giden ve sürücüsünün 
kimliği henüz belirlenemeyen 
06 BNF 379 plakalı otomo-
bil, ters yönden gelen 42 EF 
963 plakalı otomobille sabaha 
karşı çarpıştı.

Kazada, aralarında sürü-
cülerin de bulunduğu iki oto-
mobildeki 5 kişi yaşamını yi-
tirdi. Araçlarda çıkan yangın, 
olay yerine gelen itfaiye ekip-
lerinin çalışmasıyla söndü-
rüldü.

Kaza nedeniyle bir süre 
ulaşıma kapanan güzergah, 
ekiplerin çalışmasının ardın-
dan yeniden açıldı.

Ankara Kuzey Çevre 
Yolu’nda meydana gelen 

trafik kazasında 5 kişi öldü

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02437185

04/05/2026-31/12/2026 tarihleri arasında iş yeri hekim hizmeti alımı hizmet alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/461604
1- İdarenin
1.1. Adı 	 :  HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI - ANKARA 
	    VERGİ İADELERİ DENETİM DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi 	 :  Hacıbayram Mahallesi RüzgârlıCaddesi No:12 
	    Altındağ ANKARA 
1.3. Telefon numarası 	 :  03124569090
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası 	 :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati 	 :  14.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres :  Hacı Bayram Mah.Rüzgarlı Cad.No:12 
Çatalhan A Blok 9.Kat Toplantı Salonu Ulus Altındağ/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı 	 :  04/05/2026-31/12/2026 tarihleri arasında iş yeri 
	    hekim hizmeti alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı 	 :  04/05/2026-31/12/2026 tarihleri arasında iş yeri 
	    hekim hizmeti alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer 	 :   Hacıbayram Mahallesi Rüzgarlı Caddesi No: 12 
	    Ulus Altındağ ANKARA (Çatalhan Hizmet Binası)
3.4. Süresi/teslim tarihi 	 :   İşe başlama tarihi 04.05.2026, işin bitiş tarihi 
	    31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi 	 :   04.05.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işle-
re ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
İş sağlığı ve yönetmeliği kapsamındaki alımlar
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

Türk sporunda “yaz güneşi”
ANKARA(AA) - Türk sporu, 2026 

yılının haziran ila eylül aylarını büyük 
bir heyecanla geçirecek. 

A Milli Futbol Takımı'nın Romanya 
ve Kosova'yı geçerek FIFA Dünya Ku-
pası vizesi almasıyla Türkiye, takım 
sporlarında 2026 yılında düzenlene-
cek 4 büyük organizasyonda da mü-
cadele edecek.

Türk sporseverler, futbolda FIFA 
Dünya Kupası, basketbolda FIBA Ka-
dınlar Dünya Kupası, voleybolda ise 
hem erkekler hem de kadınlarda Av-
rupa Şampiyonası heyecanı yaşaya-
cak.

İLK HEYECAN FUTBOLDA
Türkiye yaz aylarındaki ilk heyeca-

nı, 11 Haziran-19 Temmuz tarihlerinde 
FIFA Dünya Kupası’nda yaşayacak.

Tam 24 yıl sonra Dünya Kupa-
sı vizesi alarak Türkiye’yi sevince bo-
ğan ay-yıldızlılar, ABD, Kanada ve 
Meksika’nın ortaklaşa düzenleyece-

ği turnuvada D Grubu’nda yer alacak. 
Milliler, ev sahibi ABD’nin yanı sıra 
Avustralya ve Paraguay’la mücade-
le edecek.

HEYECAN, ÜNVANINI 
KORUMAK İSTEYEN FİLENİN 

SULTANLARI’YLA DEVAM 
EDECEK

FIFA Dünya Kupası’nda sabahın 
ilk saatlerinde milli takımı destekleye-
cek Türk sporseverler, voleybolda ise 
Avrupa Şampiyonası coşkusuna ev 
sahipliği yapmanın avantajını yaşa-
yacak.

Türkiye, Çekya, Azerbaycan ve 
İsveç’in ev sahipliğinde düzenlenecek 
2026 CEV Kadınlar Avrupa Voleybol 
Şampiyonası, 21 Ağustos-6 Eylül ta-
rihlerinde gerçekleşecek. Turnuvanın 
final etabı ve şampiyonluk maçı da 
İstanbul’da oynanacak.

Son Avrupa şampiyonu ünvanıy-
la sahaya çıkacak A Milli Kadın Vo-

leybol Takımı, İstanbul’daki maçlar-
da A Grubu’nda Polonya, Almanya, 
Slovenya ve Macaristan ile mücade-
le edecek.

KADIN BASKETBOLUNDA 8 
YIL SONRA DÜNYA KUPASI 

COŞKUSU

Türk sporseverler, voleybolda 
Avrupa Şampiyonası devam eder-
ken gözlerini ayrıca 4-13 Eylül’de 
Almanya’nın başkenti Berlin’de ger-
çekleşecek FIBA Kadınlar Dünya 
Kupası’na çevirecek.

Bu organizasyona 8 yıl aradan 
sonra katılacak ve bu seviyede 3. kez 
yer alacak A Milli Kadın Basketbol Ta-
kımı, Berlin’de Dünya Kupası heyeca-
nını Türk sporseverlere yaşatacak.

FİLENİN EFELERİ DE AVRUPA 
ŞAMPİYONASI’NDA

Yılın son büyük organizasyo-
nu CEV Erkekler Avrupa Voleybol 
Şampiyonası’nda da Türkiye, temsil 
hakkı elde etti.

A Milli Erkek Voleybol Takı-
mı; İtalya, Bulgaristan, Finlandi-
ya ve Romanya’nın ev sahipliğinde 
9-26 Eylül’de gerçekleşecek Avrupa 
Şampiyonası’nda madalya için ter dö-
kecek.

Filenin Efeleri, D Grubu’nda Ro-
manya, Letonya, Fransa, Alman-
ya ve İsviçre ile karşılaşacak. Ay-
yıldızlı ekip, grup müsabakalarını 
Romanya’nın Cluj-Napoca şehrinde 
oynayacak.

Türkiye, Dünya Kupası’na 
8 maçta 6 galibiyetle ulaştı

PRİŞTİNE(AA) - A Milli Fut-
bol Takımı, eleme gruplarıyla 
başladığı ve play-off etabını ge-
çerek elde ettiği Dünya Kupa-
sı biletine, 8 maçta 6 galibiyet ile 
ulaştı. 

Ay-yıldızlı ekip bu süreçte bi-
rer beraberlik ve yenilgi yaşadı. 

MİLLİLER GRUBU İKİNCİ 
SIRADA BİTİRDİ

2026 FIFA Dünya Kupası Av-
rupa Elemeleri'nde E Grubu'nda 
mücadele eden A Milli Futbol Ta-
kımı; İspanya, Gürcistan ve Bul-
garistan ile karşı karşıya geldi.

Grup maçlarına deplasman-
daki 3-2'lik Gürcistan galibiyetiy-
le başlayan ay-yıldızlılar, iç sa-
hada İspanya'ya 6-0 mağlup 

oldu.
İspanya yenilgisinin ardından 

Bulgaristan'a konuk olan A Mil-
li Futbol Takımı, deplasmandan 
6-1'lik galibiyetle ayrılarak avera-
jını da düzeltti. Bu maçın ardın-
dan iç sahada önce Gürcistan'ı 
4-1, ardından Bulgaristan'ı 2-0 
yenen Vincenzo Montella'nın öğ-
rencileri grubu ikinci tamamla-
mayı garantiledi.

Grubun son maçında İspan-
ya ile deplasmanda karşı karşı-
ya gelen milliler, sahadan 2-2'lik 
beraberlikle ayrıldı.

Türkiye, grubu 4 galibiyet, 1 
beraberlik ve 1 mağlubiyet so-
nucunda topladığı 13 puanla 
İspanya’nın ardından ikinci sıra-
da bitirdi.

Romanya ile play-off yarı fi-
nalde karşı karşıya gelen mil-
liler, İstanbul'daki maçta Ferdi 
Kadıoğlu'nun golüyle rakibini 1-0 
yenerek eledi.

Milliler, play-off finalinde 
Slovakya'yı eleyen Kosova'nın 
rakibi oldu. Türkiye, deplasman-
da oynanan maçta Kosova’yı da 
1-0 yenerek Dünya Kupası'na 
katılma hakkını elde etti ve 24 
yıllık özleme son verdi.

MİLLİLER, DÜNYA KUPASI 
YOLCULUĞUNDA 19 GOL 

ATTI
A Milli Futbol Takımı'nın 8 

maçlık Dünya Kupası yolculu-
ğunda 19 gol atarken, kalesinde 
ise 12 gol gördü.

Ay-yıldızlı takımın bu yolculu-
ğunda en golcü isimler, üçer kez 
ağları havalandıran Kenan Yıldız 
ve Kerem Aktürkoğlu oldu.

Bu iki ismi 2 golle Merih De-
miral takip etti.

Ay-yıldızlı ekibin diğer golleri 
ise Hakan Çalhanoğlu, Arda Gü-
ler, Yunus Akgün, Mert Müldür, 
Zeki Çelik, İrfan Can Kahveci, 
Deniz Gül, Salih Özcan ve Ferdi 
Kadıoğlu’ndan geldi.

Milli takımın iki golünü ise ra-
kip futbolcular kendi kalelerine 
attı.

Onuachu, Galatasaray 
karşısında ilk peşinde

TRABZON(AA) - Trendyol Sü-
per Lig’in 28. haftasında 4 Nisan Cu-
martesi günü Galatasaray’ı konuk 
edecek Trabzonspor’da golcü futbol-
cu Paul Onuachu, sarı-kırmızılı ta-
kımın filelerini ilk kez havalandırma-
ya çalışacak. 

Trabzonspor'da kiralık olarak 
forma giydiği 2023-2024 sezonunda 
gösterdiği mücadeleyle iz bırakan ve 
sezon başında bonservisiyle trans-
fer edilen Nijeryalı santrfor, ilk sezo-
nunda ligde 21 maçta 15 gol kayde-
derken bu sezon 24 karşılaşmada 
21 golle daha iyi bir performans ser-
giledi.

İlk döneminde maç başına 0,71 
gol ortalamasıyla sezonu tamamla-
yan bordo-mavili futbolcu, bu sezo-
nun geride kalan bölümünde ise 0,87 
gol ortalaması yakaladı.

FENERBAHÇE VE BEŞİKTAŞ’A 
GOLLERİ VAR

Paul Onuachu, Trabzonspor for-
masıyla milli takıma gitmesi ve sakat-
lıklar nedenleriyle üç büyük rakiple-
rine karşı fazla maç oynamamasına 
rağmen Fenerbahçe ve Beşiktaş’a 
gol atma başarısı gösterdi.

Bordo-mavili futbolcu, ligde 
Fenerbahçe’ye karşı forma giydiği 3 

karşılaşmada 2 gol atarken, Beşiktaş 
karşısında ise 1 maçta 1 gol kaydetti.

Onuachu, ayrıca ilk sezonun-
da Ziraat Türkiye Kupası finalin-
de Beşiktaş’a 3-2 yenildikleri maç-
ta 1 gol attı.
GALATASARAY’A KARŞI İKİNCİ 

MAÇ
Paul Onuachu, Trabzonspor’da-

ki ilk döneminde sezon başladık-
tan sonra transfer edilmesi ile Afrika 
Uluslar Kupası’na gitmesi nedenleriy-
le Galatasaray’a ile yapılan maçlarda 
görev yapamadı.

Bu sezon ligin ilk yarısında 0-0 
berabere biten İstanbul’daki karşılaş-
mada forma giyen Nijeryalı santrfor, 
bu müsabakada gol atamadı.

Onuachu, bu sezon Turkcell Sü-
per Kupa yarı finalinde Gaziantep’te 
Galatasaray ile yapılan maçta da Af-
rika Uluslar Kupası nedeniyle forma 
giyememişti.

Bordo-mavili futbolcu, görev ve-
rilmesi halinde sarı-kırmızılı takım 
karşısındaki ikinci maçında ilk kez fi-
leleri havalandırmaya çalışacak.

ONUACHU’NUN GOLLERİ
Süper Lig’in ilk haftasında saha-

sında Kocaelispor’u 1-0 mağlup ede-
rek sezona 3 puanla başlayan Kara-
deniz ekibinin galibiyet golünü atan 
Onuachu, 1-1 berabere biten 4. haf-
tadaki Samsunspor ile 6. haftadaki 
Gaziantep FK maçlarında da takımı 
adına ağları havalandıran isim oldu.

Nijeryalı santrfor, 7. haftada 4-3 
kazanılan Mısırlı.com.tr Fatih Kara-
gümrük maçında 2, 8. haftadaki 4-0 
galip gelinen Zecorner Kayserispor 
ile 9. haftada 2-1 üstünlük sağlanan 
Çaykur Rizespor müsabakalarında 
da 1’er gol kaydetti.

Ligin 12. haftasında 1-1 biten 
Corendon Alanyaspor maçında ta-
kımının tek gole imza atan Nijerya-

lı oyuncu, 13. haftada 4-3 kazanılan 
RAMS Başakşehir müsabakasında 
1, 14. haftada 3-1 üstün gelinen TÜ-
MOSAN Konyaspor karşılaşmasında 
da 2 gol attı.

Cezası ve Afrika Uluslar Kupası 
nedeniyle 3 maç takımdan ayrı kalan 
Onuachu, döndükten sonra gollerine 
kaldığı yerden devam etti.

Bordo-mavili futbolcu, 2-1 ga-
lip gelinen 19. haftadaki Kasımpaşa 
maçı ile 1-1 beraberlikle tamamlanan 
20. haftadaki Hesap.com Antalyas-
por karşılaşmasında 1’er, 21. hafta-
da 3-0 kazanılan Samsunspor mü-
sabakasında 2 gol, 22. haftada 3-2 
kaybedilen Fenerbahçe maçında da 
1 gol attı.

Onuachu, Karadeniz ekibinin li-
gin 23. haftasında deplasmanda 2-1 
galip geldiği Gaziantep FK maçı ile 
24. haftasında sahasında Mısırlı.
com.tr Fatih Karagümrük’ü 3-1 yen-
diği karşılaşmada 1’er kez, 25. hafta-
da Zecorner Kayserispor karşısında 
sahadan 3-1 üstün ayrıldığı maçta da 
rakip fileleri 2 kez havalandırdı.

Ligin 26. haftasında Çaykur Ri-
zespor karşısında alınan 1-0’lık ga-
libiyette takımının golünü kaydeden 
Nijeryalı oyuncu, son oynanan İkas 
Eyüpspor maçında gol atamadı.
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31 Mart 
2024 seçimle-
rinin ikinci yı-
lının ardından 
yerel yöne-
timlere ilişkin 
gelişmeler siyasetin günde-
minin birinci sırasında yer 
alıyor. Tüm Bel-Sen, 31 
Mart 2024 yerel seçimle-
rinin ikinci yılı dolayısıyla 
son iki yıllık sürece ilişkin 
kapsamlı bir değerlendirme 
yayımladı. Genel Sekreter 
İzzettin Alpergin imzasıy-
la paylaşılan metinde, yerel 
yönetimlerin siyasi, idari ve 
ekonomik baskılarla kar-
şı karşıya olduğu öne sürü-
lürken; kayyum uygulama-
ları, yargı süreçleri ve mali 
politikalar üzerinden yerel 
demokrasinin zayıflatıldığı 
iddia edildi.
“31 MART SEÇİMLERİ 
TARİHİ BİR KIRILMA 

YARATTI”
Alpergin, 31 Mart 2024 

seçimlerinin iktidar açısın-
dan önemli bir sonuç do-
ğurduğunu belirterek, buna 
rağmen ortaya çıkan tablo-
nun kabul edilmediğini ifa-
de ederek, “Ülkemiz 31 
Mart 2024 tarihinde tarihi 
nitelikte bir yerel seçim ya-
şadı. AKP ve MHP, iktidar 
olmanın bütün olanakları-
nı kullanmasına rağmen is-
tediği sonucu alamadı. An-
cak bu sonucu demokratik 
bir olgunlukla karşılamak 
yerine halkın iradesini ta-
nımayan uygulamalar dev-
reye sokuldu.” dedi. Mu-
halefetin büyükşehirlerdeki 
başarısını hatırlatan Alper-
gin, iktidarın bu tabloyu 
“toplumsal bir mesaj” ola-
rak değerlendirmediğini 
ileri sürdü.

KAYYUM 
POLİTİKALARI: 

“HALKIN İRADESİNE 
AÇIK MÜDAHALE”

Açıklamada en dikkat 
çekici başlıklardan biri kay-
yum atamaları oldu. Alper-
gin, bu uygulamaların doğ-
rudan seçme ve seçilme 
hakkını hedef aldığını sa-
vundu, “Kayyum atamaları 
sadece belediye başkanla-
rını görevden almak değil-
dir; milyonlarca yurttaşın 
siyasal özne olma hakkının 
gasp edilmesidir.” ifadeleri-
ni kullandı.

Van’da yaşanan maz-
bata tartışmasını örnek gös-
teren Alpergin, halkın tep-
kisiyle geri adım atıldığını 
ancak sürecin devam etti-
ğini söyleyerek, “Van’da 
halkın iradesine sahip çık-
ması iktidarı geri adım at-
tırdı ama ardından Hakka-
ri ile başlayan yeni kayyum 
dalgası geldi.” şeklinde ko-
nuştu. Kayyumların beledi-
ye meclislerini işlevsiz hale 

getirdiğini vurgulayan Al-
pergin, “Seçilmiş meclisler 
feshediliyor, liyakatli kad-
rolar görevden alınıyor ve 
yerel yönetimler merkezi 
idarenin uzantısına dönüş-
türülüyor.” dedi.

“YEREL SİYASET 
ALANI DARALTILIYOR, 

TOPLUMSAL BARIŞ 
ZEDELENİYOR”

Alpergin, kayyum uy-
gulamalarının sadece ida-
ri değil, toplumsal etkileri 
olduğunu belirtti:“Kayyum 
politikaları özellikle Kürt 
sorununun demokratik çö-
zümü açısından en önem-
li zemin olan yerel siyaseti 
tahrip etmektedir.” Demok-
rasinin bütüncül bir yapı ol-
duğunu vurgulayan Alper-
gin, “Demokrasinin askıya 
alındığı bir yerde ne top-
lumsal barıştan ne de eme-
ğin haklarından söz edilebi-
lir.” diye konuştu. 

YARGI VE 
OPERASYONLAR: 

“SİYASİ MÜDAHALE 
ARACI HALİNE GELDİ”

Belediye başkanları-
na yönelik yargı süreçlerini 
de eleştiren Alpergin, bu sü-
reçlerin siyasallaştığını ileri 
sürdü, “Talimatlı yargı ka-
rarlarıyla belediye başkan-
larının görevden alınması, 
tutuklanması ya da baskıy-
la parti değiştirmeye zorlan-
ması demokratik işleyişi or-
tadan kaldırmaktadır.” dedi. 
Açıklamada çok sayıda be-
lediyede görev değişiklik-
leri yaşandığına dikkat çe-
kilerek şu ifade kullanıldı: 
“Bu süreç sadece kişilere 
değil, doğrudan demokratik 
sisteme yöneliktir.”
“HER 5 SEÇMENDEN 

1’İNİN OYU YOK 
SAYILDI”

Alpergin, yaşanan sü-
recin nicel boyutuna iliş-
kin çarpıcı veriler paylaştı: 
“85 belediyede halkın ira-
desi değiştirilmiştir. Bu da 
8 milyon 845 bin 767 oyun, 
yani toplam oyların yüz-
de 20,55’inin fiilen yok sa-
yılması anlamına gelmek-
tedir.” Bu durumun seçmen 
iradesine doğrudan mü-
dahale olduğunu vurgu-
layan Alpergin, “Her beş 
seçmenden birinin irade-
si kağıt üzerinde bırakılmış-
tır.” dedi.

ULUSLARARASI 
SÖZLEŞMELERE 

AYKIRILIK VURGUSU
Alpergin, Türkiye’nin 

taraf olduğu Avrupa Ye-
rel Yönetimler Özerklik 
Şartı’na da atıfta bulunarak, 
“Bu uygulamalar, seçilmiş 
temsilcilerin görevlerini öz-
gürce yerine getirmesini gü-
vence altına alan uluslara-
rası yükümlülüklerin açık 

ihlalidir.” diye kaydetti.
“EKONOMİK KAYYUM: 

BELEDİYELER MALİ 
ABLUKAYA ALINDI”

Açıklamada ekonomik 
baskılara da geniş yer ve-
rildi. Alpergin, yerel yöne-
timlerin mali bağımsızlığı-
nın zayıflatıldığını savundu, 
“Belediyelerin bütçeleri tek 
hesap sistemine dahil edi-
lerek mali özerklikleri orta-
dan kaldırılmıştır.”

SGK borçları üzerinden 
yapılan kesintilere de deği-
nen Alpergin, “Belediyele-
rin gelirlerine kaynağından 
el konulmuş, hizmet üret-
me kapasitesi bilinçli ola-
rak zayıflatılmıştır” ifade-
lerine yer verdi. Türkiye’de 
belediyelerin gelir yapısı-
na dikkat çeken Alpergin, 
“Belediyelerin gelirlerinin 
yaklaşık yüzde 70’i mer-
kezi idareden gelmektedir. 
Bu yapı yerel yönetimle-
ri bağımlı hale getirmekte-
dir.” dedi.

“HALK 
CEZALANDIRILIYOR, 
HİZMET AKSIYOR”
Mali baskının doğrudan 

halka yansıdığını belirten 
Alpergin, “Belediyeler hiz-
met üretemez hale getirile-
rek aslında halk cezalandı-
rılmaktadır.” dedi.

YEREL YÖNETİM 
EMEKÇİLERİ: “HAKLAR 
SİSTEMATİK BİÇİMDE 

GERİLETİLDİ”
Alpergin, yerel yöne-

tim çalışanlarının yaşadı-
ğı sorunlara da dikkat çek-
ti: “Kayyum dönemlerinde 
1500’e yakın emekçi işten 
çıkarıldı. Halen yüzlerce 
çalışan görevine iade edil-
memektedir.” şeklinde ko-
nuştu. Toplu sözleşmelerin 
feshedildiğini belirten Al-
pergin, “Kazandığımız top-
lu sözleşmeler tek taraf-
lı olarak ortadan kaldırıldı, 
binlerce emekçi gelir kay-
bına uğradı.” diye konuştu. 
Sendikal baskılara da deği-
nen Alpergin, “Çalışanlar 
tehdit edilerek sendikadan 
istifaya zorlandı, liyakatli 
kadrolar tasfiye edildi.” ifa-
delerine yer verdi.

“YEREL YÖNETİMLER 
DEMOKRASİ 

HÜCRELERİDİR”
Alpergin, yerel yöne-

tim anlayışına dair ideolojik 
çerçeveyi de ortaya koydu: 
“Yerel yönetimleri sadece 
çöp toplayan, yol yapan bi-
rimler olarak değil, halkın 
kendi kendini yönettiği de-
mokrasi alanları olarak gö-
rüyoruz.”

TALEPLER: 
“KAYYUMLAR 
KALDIRILMALI, 

YEREL DEMOKRASİ 
GÜÇLENDİRİLMELİ”

Açıklamanın sonun-
da Tüm Bel-Sen’in çözüm 
önerileri ve talepleri sıra-
landı:

“Kayyum uygulamala-
rına son verilmeli, görevden 
alınan seçilmişler iade edil-
melidir.”

“Yargı süreçleri tarafsız, 
şeffaf ve somut delillere da-
yalı yürütülmelidir.”

“Belediyelerin mali ve 
idari özerkliği güçlendiril-
melidir.”

“Yerel yönetim emek-
çilerinin iş güvencesi sağ-
lanmalı, sendikal haklar 
üzerindeki tüm baskılar kal-
dırılmalıdır.” 

Yerel yönetimlerde 
“merkezileşme” 

eleştirisi 

GÖNÜL Ku-
pası Pick-Pong 
Türkiye Şampi-
yonası, Ankara’da 
Niza Park Otel’de 
büyük bir coşku 
ve yoğun katılım-
la gerçekleştirildi. Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı’na bağlı özel 
engelli bakım merkezleri ile kamu-
ya bağlı bakım merkezlerinde ka-
lan bireylerin katılımıyla düzenle-
nen organizasyon, Türkiye’de bir 
ilk olarak tarihe geçti.

SPORUN ÖTESİNDE 
BİR SOSYAL DÖNÜŞÜM 

HAREKETİ
Yalnızca bir spor etkinliği ol-

manın ötesine geçen Gönül Kupa-
sı, engelli bireylerin toplumsal ha-
yata aktif katılımını destekleyen 
güçlü bir sosyal sorumluluk pro-
jesi olarak öne çıktı. Sahada ser-
gilenen mücadele, rekabetten çok 
daha fazlasını ifade etti. Her vuruş, 
her sayı; bir azmin, bir umudun ve 
hayata tutunma iradesinin simge-
si haline geldi. Engellerin ortadan 
kalktığı bu anlamlı organizasyonda 
sporcuların kararlılığı ve mücadele 
ruhu izleyenlere duygusal anlar ya-
şattı. Centilmenliğin ön planda ol-
duğu turnuvada kazanan yalnızca 
takımlar değil, aynı zamanda daya-
nışma ve insanlık değerleri oldu.

PROJE KASIM AYINDA 
BAŞLADI, KISA SÜREDE 

BÜYÜDÜ
Gönül Kupası’nın temelle-

ri Kasım ayında atıldı. Uluslarara-
sı Raket Sporları Derneği Danış-
ma Kurulu Üyesi Gürdal Gümüş, 
dernek adına Davut Güngör ve Dr. 
Serhat Duruhan Bakım Merkezi 
Kurucusu Özlem Duruhan’ın koor-
dinasyonunda yürütülen eğitim sü-
reciyle birlikte bakım merkezlerin-
de Pick-Pong çalışmaları başlatıldı.

Bu süreçte sporun iyileştiri-
ci ve birleştirici gücü sayesinde bi-
reylerin fiziksel, bilişsel ve sosyal 
gelişimlerinde gözle görülür iler-
lemeler kaydedildi. Özellikle ağır 
engelli bireylerin aktif katılımıyla 
başlayan bu süreç, kısa sürede ku-
rumlarda pozitif bir dönüşüm ya-
rattı.

ANITKABİR ZİYARETİ 
DUYGU DOLU ANLARA 

SAHNE OLDU
Organizasyon kapsamında ilk 

gün 100 kişilik ekip Anıtkabir’i 
ziyaret etti. Hayatlarında ilk kez 
Anıtkabir’i görme fırsatı bulan en-
gelli bireylerin yaşadığı heyecan ve 
duygu dolu anlar, organizasyonun 
en unutulmaz anlarından biri ola-
rak hafızalara kazındı.
10 ŞEHİRDEN 50 SPORCU 

SAHADA BULUŞTU
Ankara’da bir araya gelen katı-

lımcılar, sosyal etkinlikler ve toplu 
konaklama programıyla kaynaşma 
fırsatı buldu. Gerçekleştirilen kura 
çekimiyle takımlar A ve B grupla-
rına ayrıldı.2 gün süren turnuvanın 
ilk gününde grup maçlarında spor-
cular sahaya çıkarak performansla-
rıyla izleyenleri kendilerine hayran 
bıraktı. İkinci günde oynanan yarı 
final ve final müsabakaları ise he-
yecanın doruğa ulaştığı anlara sah-
ne oldu. Toplamda 10 farklı şehir-
den 10 kurum, 50 sporcu ve 100 
katılımcının yer aldığı şampiyona, 
geniş katılımıyla dikkat çekti.

“AĞIR ENGELLİ” 
BİREYLERDEN BÜYÜK 

BAŞARI
Takım formatında düzenle-

nen turnuvada her kurumdan fark-
lı engel gruplarına sahip 4 sporcu 

mücadele etti. “Ağır engelli” ola-
rak tanımlanan bireylerin sahada 
ortaya koyduğu performans, spo-
run kapsayıcılığını ve dönüştürü-
cü gücünü bir kez daha gözler önü-
ne serdi. Sahada kazanılan yalnızca 
maçlar değil; özgüven, dostluk, ile-
tişim ve birlikte başarma duygu-
su oldu.

SPOR CAMİASINDAN 
GÜÇLÜ DESTEK

Organizasyona spor camiasın-
dan önemli isimler de katıldı. Tür-
kiye Milli Olimpiyat Komitesi 
üyesi Ömer Gürsoy ve spor dünya-
sının önde gelen isimlerinden Erol 
Bülbül’ün katılımı, etkinliğe ayrı 
bir değer kattı.

HEDEF: 33 BİN KİŞİYE 
ULAŞMAK

Özel Bakım Merkezleri Derne-
ği (ÖZBAKTER) desteğiyle ger-
çekleştirilen organizasyona Yöne-
tim Kurulu Başkanı Evren Arslan 
da katıldı. Gönül Kupası’nın ortaya 
koyduğu etki, projenin büyüyerek 
devam edeceğinin en güçlü gös-
tergesi oldu. 2026 yılı içerisinde 
Türkiye’nin 7 bölgesine yayılma-
sı planlanan proje kapsamında 330 
bakım merkezine ve yaklaşık 33 
bin bireye ulaşılması hedefleniyor.

“BU SADECE BİR 
BAŞLANGIÇ”

ÖZBAKTER Yönetim Kuru-
lu Başkanı Evren Arslan, organi-
zasyonun önemine dikkat çeke-

rek şunları söyledi: “Gönül Kupası, 
yalnızca bir spor organizasyonu 
değil; insan onuruna yakışır bir ya-
şamın mümkün olduğunu göste-
ren çok kıymetli bir adımdır. Bu-
gün sahaya çıkan her birey, hayata 
karşı verdiği mücadelenin en güçlü 
temsilcisidir.”

“SPOR HAYATLARI 
YENİDEN İNŞA EDİYOR”

Uluslararası Raket Sporla-
rı Derneği adına konuşan Davut 
Güngör ise organizasyonun bir viz-
yon projesi olduğunu vurgulaya-
rak, “Pick-Pong’u bir spor dalı ol-
manın ötesinde sosyal dönüşüm 
aracı olarak konumlandırdık. Saha-
da gördüğümüz tablo bunun ne ka-
dar doğru olduğunu gösterdi” dedi.

“HER ANI BİR 
MUCİZEYDİ”

Dr. Serhat Duruhan Bakım 
Merkezi Kurucusu Özlem Duru-
han da süreç boyunca yaşanan de-
ğişime dikkat çekerek, “İçe kapa-
nık bireylerin özgüvenle sahaya 
çıktığını, iletişim kurmakta zorla-
nan bireylerin takım ruhu geliştir-
diğini görmek tarif edilemez bir 
duygu” ifadelerini kullandı.
GÜNGÖR’DEN SONSÖZ’E 

ÖZEL: BU BİR SPOR 
PROJESİ DEĞİL, 

TOPLUMSAL DÖNÜŞÜM 
HAREKETİ

Gönül Kupası Pick-Pong Tür-
kiye Şampiyonası’nın mimarların-

dan Davut Güngör, organizasyo-
nun ardından Sonsöz Gazetesi’ne 
özel değerlendirmelerde bulundu. 
Güngör, projenin yalnızca bir spor 
etkinliği olarak görülmemesi ge-
rektiğini vurgulayarak, ortaya çı-
kan tablonun çok daha derin bir an-
lam taşıdığını ifade etti.

“Biz bu yola çıkarken sadece 
bir turnuva düzenlemeyi hedefle-
medik,” diyen Güngör, şu ifadele-
ri kullandı: “Gönül Kupası, spo-
run ötesinde bir sosyal dönüşüm 
projesidir. Bugün sahada gördüğü-
müz tablo; birlikte başaran, birlik-
te güçlenen ve birlikte umut olan 
insanların hikâyesidir. Burada kla-
sik anlamda kazanan ya da kaybe-
den yok. Asıl kazanan; özgüveni-
ni yeniden kazanan bireyler, hayata 
daha güçlü tutunan insanlar oldu.”
“PICK-PONG BİR ARAÇ, 

ASIL AMAÇ HAYATA 
DOKUNMAK”

Gazetemiz SONSÖZ’e konu-
şan Güngör, Pick-Pong’un bilinçli 
olarak bir araç olarak konumlandı-
rıldığını belirterek, projenin felse-
fesini şöyle anlattı: “Pick-Pong’u 
seçmemizin nedeni erişilebilir, 
kapsayıcı ve herkesin dahil olabi-
leceği bir branş olmasıydı. Ancak 
şunu özellikle vurgulamak isterim; 
burada mesele sporun kendisi de-
ğil, sporun açtığı kapıdır. Biz o ka-
pıdan içeri girerek bireylerin haya-
tına dokunmayı hedefledik.”

Güngör, ağır engelli bireylerin 
sahada ortaya koyduğu performan-
sın kendileri için de ilham verici 
olduğunu belirterek, “Onların saha-
daki azmi, birçok insana örnek ola-
cak düzeydeydi. Bu tablo, aslında 
fırsat verildiğinde nelerin mümkün 
olduğunu açıkça gösteriyor” dedi.
“TÜRKİYE GENELİNDE 
BİR SİSTEM KURMAK 

İSTİYORUZ”
Projenin geleceğine ilişkin de 

önemli mesajlar veren Güngör, 
Gönül Kupası’nın tek seferlik bir 
organizasyon olmadığını vurgula-
dı: “Bu bir final değil, başlangıç. 
Hedefimiz; Türkiye’nin dört bir 
yanında sürdürülebilir bir sistem 
kurmak. 2026 yılı içerisinde 7 böl-
gede yaygınlaşarak binlerce bireye 
ulaşmayı planlıyoruz. Amacımız, 
sporun rehabilite edici gücünü kalı-
cı hale getirmek.”

“BU ORGANİZASYON 
BİZE DOĞRU YOLDA 

OLDUĞUMUZU 
GÖSTERDİ”

Güngör, gazetemiz SONSÖZ’e 
yaptığı değerlendirmede organi-
zasyonun kendileri açısından da 
önemli bir dönüm noktası olduğu-
nu belirterek şu sözlerle konuşma-
sını tamamladı: “Bu organizasyon 
bize şunu net bir şekilde göster-
di: Doğru bir vizyon ve doğru bir 
yaklaşımla çok büyük değişimler 
mümkün. Gönül Kupası, sadece 
katılımcıların değil, izleyen herke-
sin hayatına dokunan bir deneyim 
oldu. Biz artık bunun bir hareket 
olduğuna inanıyoruz.”

ENGELLER SAHADA 
DEĞİL, ZİHİNLERDEYDİ

Ankara’da gerçekleşen bu an-
lamlı organizasyon, Türkiye’ye 
güçlü bir mesaj verdi: Engeller fi-
ziksel değil, zihinseldi. Gönül Ku-
pası, bu engelleri birer birer ortadan 
kaldıran bir umut hareketi olarak 
tarihe geçti. Sporun yalnızca reka-
bet değil; iyileşme, dayanışma ve 
toplumsal bütünleşme aracı olduğu-
nu bir kez daha gösteren bu organi-
zasyon, gelecekte çok daha büyük 
kitlelere ulaşmaya hazırlanıyor.

Türkiye’de bir ilk: Engeller “Gönül Kupası”nda aşıldı

SÜMER 
TAŞKIRAN


